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Ședința solemnă de la Moscova 
cu prilejul celei de a 38-a aniversări 

a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

„Revoluția din Octombrie este o expresie 
strălucită, puternică, a colosalei energii populare 
acumulate timp de veacuri, care își iradiază forța 
pentru veacuri."

(din raportul pezantat de L. M. Kaganovlcj la ședința 
solemnă de la Moscova din 6 noiembrie 1955)

Adunarea festivă din Capitală 
consacrată celei de a 38-a aniversări 

a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie
MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS trans

mite :
In ajunul sărbătorii întregului popor — 

cea de a 38-a aniversare a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, capitala Uniunii 
Sovietice — Moscova — este înveștmîntată 
în roșu și strălucește de mii de lumini. Fața
dele clădirilor publice sînt pavoazate cu por
tretele lui Marx, Engels, Lenin, Sțalin, ale 
conducătorilor Partidului Comunist al Uni
unii Sovietice și guvernului sovietic, cu pa
nouri cuprinzînd chemările Comitetului 
Central al Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice cu prilejul celei de a 38-a aniver
sări a Marelui Octombrie.

In seara zilei de 6 noiembrie a avut loc 
Ia Teatrul Mare al U.R.S.S. ședința solem
nă a Sovietului de deputați _ ai oamenilor 
muncii din Moscova împreună cu reprezen
tanți ai organizațiilor de partid, obștești, și 
ai Armatei Sovietice, consacrată sărbătoririi 
celei de a 38-a aniversări a Marii Revolu
ții din Octombrie.

Frontispiciul teatrului este împodobit cu 
16 steaguri roșii și cu stemele republicilor 
unionale — simbolul prieteniei indestructi
bile a popoarelor U.R.S.S. In sală, deasupra 
parterului și lojelor sînt întinse pînze roșii 
pe cape sînt scrise chemările cu prilejul 
sărbătoririi. Pe fundalul imensei scene, în
cadrată de steaguri, se văd portretele înte
meietorului primului stat socialist din lume 
—■ V. I. Lenin, și continuatorului operei sale 
— 1. V. Stalin. Pe ambele părți strălucesc 
cifrele anilor 1917 și 1955. Chemarea 
„Trăiască cea de a 38-a aniversare a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie 1“ strălu
cește în litere de aur.

In sala teatrului sînt prezenți muncitori 
fruntași din întreprinderile și de pe șantie
rele din Moscova, reprezentanți ai intelec
tualității, ai organizațiilor de partid sovie
tice și obștești, miniștri, deputați ai Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S. și ai Sovietului Su
prem al R.S.F.S.R., ostași ai Armatei Sovie
tice și oaspeți' din străinătate. In loje se

Raportul tovarășului L. M. Kaganovici
I

Tovarăși,
Se poate spune fără a exagera că în istoria mondială nu 

a existat un eveniment mai important pentru destinele ome
nirii ca Revoluția din Octombrie. Niciodată lupta de clasă nu 
a luat un caracter atît de profund, iar valurile acestei lupte nu 
s-au ridicat niciodată la un nivel atît de înalt ca în octombrie 1917.

In revoluțiile burgheze masele populare, cu ale căror mîini și 
cu al căror sînge se înfăptuiau aceste revoluții, aveau puțin de cîști- 
gat de pe urma lor. O formă de exploatare înlocuia pe alta dar 
exploatarea însăși rămînea, pentru că rămînea nezdruncinată pro
prietatea privată exploatatoare asupra uneltelor și mijloacelor de 
producție.

Pentru a nimici exploatarea nu este suficient să înțelegi că 
.ea nu este echitabilă, nu este suficierit 6ă protestezi împotriva ei, 
u>u este suficient să întocmești planuri de transformare socialistă 
a societății, așa cum făceau marii socialiști utopiști. Trebuie smul
să rădăcina exploatării.

Tocmai de aceea marii Marx și Engels au subliniat că pentru 
comuniști „nu este vorba de o schimbare a proprietății private, ci 
de nimicirea ei, nu este vorba de estomparea contradicțiilor de 
clasă, ci de nimicirea claselor, nu este vorba de îmbunătățirea so
cietății existente, ci de întemeierea unei societăți noi“.

Astăzi, în ziua celei de a 38-a aniversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, noi comuniștii și întregul popor sovietic 
sîntem mîndri de faptul că am îndeplinit cu cinste această învăță
tură a marilor dascăli ai proletariatului — Marx și Engels. 
(Aplauze).

Sub conducerea Partidului Bolșevic, a genialului lui conducă
tor, Lenin, proletariatul și țărănimea muncitoare au nimicit pro
prietatea moșierească și capitalistă și statul respectiv, au cuce
rit puterea sovietică, au transformat societatea pe o bază prin
cipial nouă și au construit cu succes socialismul în țara noastră.

Experiența de 38 de ani a poporului sovietic de multe milioane a 
demonstrat în practică superioritatea proprietății obștești socialiste 
față de cea capitalistă care este perimată din punct dă vedere istoric.

De zeci și de sute de ori, milioane de înrobiți au încercat să 
răstoarne pe exploatatori, dar au suferit înfrîngeri. Istoria cu
noaște răscoale ale sclavilor și plebeilor în lumea antică, răs
coale țărănești și alte mișcări revoluționare, dar toate acestea 
sufereau înfrîngeri, sîngele curgea pîraie, ele n-au fost însă încu
nunate de victorie. Soarta grea, bezna, rămîneau, suferințele poporu
lui continuau, dar izbăvirea din sclavie nu.se obținea, puterea 
rămînea în mîinile clasei exploatatorilor.

Cauza principală a acestor înfrîngeri consta în faptul că oame
nii muncii nu au avut o adevărată și puternică forță de clasă în 
conducerea mișcării revoluționare.

Numai atunci cînd pe arena istoriei a apărut proletariatul indus
trial — clasa cea mai asuprită și mai exploatată dar totodată 
cea mai strîns unită și revoluționară a societății moderne — miș
carea revoluționară a oamenilor muncii a căpătat în proletariat 
o adevărată forță conducătoare care unește și duce după sine pă
turile împrăștiate și înapoiate ale populației exploatate.

Anul acesta, cînd popoarele Uniunii Sovietice sărbătoresc cea 
de a 50-a glorioasă aniversare a revoluției ruse din 1905, care a 
fost „repetiția generală" a Revoluției din Octombrie, este deosebit 
de necesar să se sublinieze uriașa însemnătate a învățăturii mar- 
xist-leniniste despre hegemonia proletariatului.

Marele merit al dascălilor clasei muncitoare, Marx, Engels, 
Lenin, Stalin, și al partidului comuniștilor creat de ei constă în 
faptul că au dus învățătura lor despre rolul clasei muncitoare de 
conducător al tuturor oamenilor muncii și al maselor exploatate, 
în primul rînd al țărănimii, la o încheiere logică, la învățătura 
că „lupta de clasă duce în mod necesar la dictatura proletariatu
lui" (Marx). „Marxist este numai acela — scria Lenin — care 
extinde recunoașterea luptei de clasă pînă la recunoașterea dicta
turii proletariatului. In aceasta constă marea deosebire dintre un 
marxist și micul (ba chiar și marele) burghez de duzină".

Acesta este lucrul principal în marxism-leninism și fundamen
tal în Revoluția din Octombrie. Munca neobosită a partidului de 
pregătire a proletariatului pentru cucerirea puterii, lupta intran
sigentă împotriva tuturor varietăților oportunismului și trădării în 
rîndurile proletariatului au asigurat ducerea revoluției pînă la 
cucerirea puterii, la dictatura proletariatului. Aceasta a consolidat 
cuceririle lui Octombrie și a asigurat construirea socialismului și 
victoria popoarelor din marea noastră patrie socialistă.

In lupta împotriva dușmanilor dinăuntru și din afară ai revolu
ției dictatura proletariatului și-a manifestat prima ei latură — cea 
a violenței. Dictatura proletariatului nu este însă numai violență 
și nu este în principal violență. Aplicînd latura a doua și a treia 
a dictaturii proletariatului, clasa muncitoare a folosit puterea sa 
pentru construirea socialismului, pentru atragerea definitivă de 
partea sa a tuturor maselor muncitoare, mai cu seamă a țărănimii, 
a consolidat alianța sa cu țărănimea, alianță care a fost și rămîne 
principiul suprem al dictaturii proletariatului.

Dictatura proletară și-a îndeplinit rolul de asemenea și față de 
toate națiunile și popoarele asuprite din fosta Rusie țaristă, asigu- 
rîndu-le libertatea națională și făurirea unor națiuni noi, socialiste.

Aidoma unui fluviu bogat în ape, Revoluția din Octombrie a 
unit trei torente: puternicul torent al luptei țărănimii împotriva 
moșierilor, lupta națiunilor asuprite împotriva „închisorii popoare
lor" — Rusia Țaristă — cu puternicul torent al revoluției prole
tare socialiste.

In cei 38 de ani al puterii sovietice, patria noastră s-a trans
format dintr-o țară agrară, slab dezvoltată din punct de vedere 
economic. într-un puternic stat socialist industrial-colhoznic, într-o 
țară a științei și a culturii înaintate. Patria noastră a devenit farul 
șt speranța popoarelor din lumea întreagă. (Aplauze furtunoase).

II
Lenin, genialul strateg al revoluției proletare, elaborînd în mod 

creator comunismul științific în condițiile revoluției biruitoare din 
octombrie, a creat un plan măreț, cutezător, fundamentat din punct 
de vedere științific, al construirii comunismului. Istoria a arătat că 
planul lui Lenin s-a dovedit a fi just.

Partidul conta în primul rînd pe resursele interne și pe 
propriile forțe ale poporului eliberat. Nu se putea conta pe un 
sprijin din afară: în acea perioadă imperialiștii exportau în Rusia 
Sovietică numai intervenția, iar banii îi dădeau cu generozitate 
numai pentru contrarevoluție.

Veriga cea mai importantă a planului leninist de construire a 
comunismului a constituit-o eleotrificarea țârii. Vestitul plan 
GOELRO a fost denumit de Lenin „al doilea program al partidu
lui". „Comunismul, spunea el, înseamnă puterea sovietică plus 
electrificarea întregii țări". Prin electrificarea țării Lenin înțele
gea crearea bazei materiale a comunismului, dezvoltarea unei 
Industrii mari, și în primul rînd a unei industrii grele, pe baza I 

află șefii unor ambasade și legații acreditați 
la Moscova.

Asistența salută cu aplauze furtunoase, 
prelungite apariția în prezidiu a lui N. A. 
Bulganin, N. S. Hrușciov, L. M. Kaganovici, 
G. M. Malenkov, A. I. Mikoian, V. M. Mo
lotov, M. G. Pervuhin, M. Z. Sabiirov, K. E. 
Voroșilov, A. B. Aristov, P. N. Pospelov, 
D. T. Șepilov.

Ședința a fost deschisă de M. A. Iasnov, 
președintele Comitetului Executiv' al Sovie
tului Moscova.

Raportul cu privire la cea de a 38-a ani
versare a Marii Revoluții din Octombrie a 
fost prezentat de L. M. Kaganovici, membru 
al Prezidiului Comitetului Central al Parti
dului Comunist al Uniunii Sovietice, prim- 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., care a fost primit cu căldură de 
asistență.

După ședința solemnă a avut loc un mare 
concert la care și-au dat concursul artiști 
de la teatrele din Moscova și din alte orașe.

tehnicii înaintate și a unei înalte productivități a muncii. De aceasta 
era legat planul leninist de cooperativizare a milioanelor de gospo
dării mici țărănești și înfăptuirea revoluției culturale.

Creatorului acestui plan, lui Lenin, nu i-a fost dat să vadă de
plina sa realizare. După moartea lui Lenin, Partidul Bolșevic creat 
de el, sub conducerea credinciosului său tovarăș de luptă, marele 
Stalin, a tradus cu succes în viață planul leninist.

Statul nostru ocupa unul din ultimele locuri în ce privește pro
ducția de energie electrică. In prezent el ocupă al doilea loc în 
lume. Producția de energie electrică în al cincilea cincinal crește 
cu 84 la sută. In anii puterii sovietice au fost construite și date 
în funcțiune peste 300 de centrale electrice de capacitate mare și 
medie, inclusiv 90 de hidrocentrale.

Numai hidrocentrala de la Kuibîșev va produce 11,4 miliarde 
kilowați ore de energie electrică, adică de șase ori mai mult decît 
se producea în 1913 în întreaga Rusie prerevoluționară. Primele 
agregate ale hidrocentralei de la Kuibîșev intră în funcțiune încă 
anul acesta, în 1955.

Noi vom dezvolta în continuare și în proporții încă mai mari 
electrificarea. In cincinalul viitor se va desfășura construcția și 
vor fi date în funcțiune primele agregate ale celei mai mari hidro
centrale din lume — hidrocentrala de la Brutsk de pe rîul Angara.

Este interesant în legătură cu aceasta să amintim că în 1920 
scriitorul englez H. Wells scria: „Lenin, deși neagă ca un mar
xist ortodox orice „utopii", în cele din urmă a căzut însuși în 
utopia electrică. El sprijină din toate puterile planul de organizare 
în Rusia a unor stațiuni electrice gigantice. Poate fi imaginat oare 
un proiect mai cutezător într-o țară uriașă și întinsă, cu păduri 
nesfîrșite și cu mujici analfabeți cu o dezvoltare infimă a tehnicii 
și cu o industrie și un comerț care abia trăiesc?... A-ți închipui 
introducerea acesteia (a electrificării) în Rusia, este posibil doar 
dacă ai o fantezie foarte bogată. Un asemenea lucru, personal 
nu-mi pot închipui".

Prețuitul autor al unor pasionante romane utopice, Wells, era 
capabil de tot felul de fantezii în legătură cu planeta Marte, dar 
s-a dovedit incapabil de a-și imagina viitorul pe pămîntul real al 
Rusiei. Cît de limitați apar astăzi acești domni și ce titan al 
gîndirii revoluționare științifice și al mărețelor cutezări revoluțio
nare apare azi deasupra veacurilor genialul Vladimir Ilici Lenin, 
părintele nostru veșnic iubit. (Aplauze furtunoase îndelungate).

La toate acestea ar trebui să se gîndească în mod serios acei 
care astăzi privesc de sus eforturile poporului chinez și ale guver
nului său de a industrializa și de a electrifica țara lor. Sîntem 
convinși că domnii care privesc cu aroganță se vor dovedi tot 
atît de proști profeți ca și aceia care făceau ironii la adresa noas
tră. Marele popor chinez, sub conducerea partidului comunist, în 
frunte cu tovarășul Mao Țze-dun, va obține victoria socialismu
lui așa cum a obținut-o poporul sovietic. (Aplauze furtunoase).

Previziunea lui Lenin s-a înfăptuit. Ceea ce se producea în 1920 
într-un an întreg, se produce în 1955 după cum urmează: energie 
electrică — în 24 de ore, fontă — în 36 de ore, cărbune — în 192 
de ore, petrol — în 480 ore, zahăr — în 168 de ore.

Planul leninist de construire a comunismului a devenit un pro
gram de luptă al partidului nostru și al poporului sovietic și 
este îndeplinit cu succes. Poporul sovietic întîmpină cea de a 38-a 
aniversare a lui Octombrie prin îndeplinirea înainte de termen a 
celui de al 5-lea plan cincinal.

Nivelul producției industriale va reprezenta în 1955, 184 la sută 
în comparație cu 1950 și 318 la sută în comparație cu 1940; pro
ducția mijloacelor de producție va reprezenta 189 la sută în com
parație cu 1950, iar producția articolelor de consum 176 la sută.

Făcînd însă bilanțul succeselor, nu trebuie să uităm învățătura 
lui Lenin care a spus că „cel mai bun mijloc de a sărbători ani
versarea Marii Revoluții este de a ne concentra atenția asupra 
sarcinilor ei nerezolvate". Aceste sarcini nerezolvate ne sînt ară
tate într-o serie de hotărîri ale Comitetului Central al Partidului 
și Consiliului de Miniștri al U.R.S.S

(Continuare in pag. 2-a)

CETĂȚENII CAPITALEI AU SĂRBĂTORIT CEA DE A 38-A 
ANIVERSARE A MARII REVOLUȚII SOCIALISTE DIN OCTOMBRIE

Aspect de la mitingul oamenilor muncii de pe stadionul Republicii din Capitală.

Duminică după amiază a avut loc Ia Tea
trul de Operă și Balet din Capitală aduna
rea festivă consacrată celei de a 38-a ani
versări a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie. Adunarea a fost organizată de Co
mitetul orășenesc București al Partidului 
Muncitoresc Romîn și sfatul popular al Ca
pitalei.

Sala, împodobită sărbătorește, este feeric 
luminată. Pe fundalul scenei, drapată în 
roșu, se află un mare medalion înfățișînd pe 
Lenjn și Stalin.

Participanții, în picioare, salută cu aplau
ze puternice sosirea conducătorilor partidu
lui și guvernului.

In prezidiul adunării iau loc tovarășii: 
Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Chivu 
Stoica, A. A. Epișev, ambasadorul Uniunii 
Sovietice la București, I. Chișinevschi, acad. 
M. B. Mitin, redactorul șef al ziarului „Pen
tru pace trainică, pentru democrație popu
lară 1“, Gh. Apostol, Al. Moghioroș, E. Bod- 
năraș, M. Constantinescu, C. Pîrvulescu, P. 
Borilă, acad. prof. C. I. Parhon, acad. prof. 
Traian Săvulescu, N. Ceaușescu, D. Coliu, 
general colonel Al. Drăghici, J. Fazekaș, 
colonel P. P. Voronin, atașatul militar al 
Uniunii Sovietice la București, S. Bughici, 
D. Petrescu, Al. Bîrlădeanu, Constanța Cră
ciun, L. Răutu, general colonel L. Sălăjan, 
Șt. Voitec, general locotenent I. Tutoveanu, 
Th. Iordăchescu, prof. ing. Șt. Bălan, acad. 
I. Murgulescu, FI. Dănălache, V. Cristache, 
C. Fulger, acad. S. Stoilov, Stela Enescu, 
Aurel Mihale, Valeria Matei, muncitoare

fruntașă la F.R.B., Ștefan Mlhai, muncitor 
fruntaș Ia Complexul C.F.R. Grivița Roșie, 
Maria Fanache, președinta gospodăriei agri
cole colective Roseți, regiunea București.

La adunare iau parte membri ai CC. al 
P.M.R., ai guvernului și ai Prezidiului 
Marii Adunări Naționale, înalți demnitari de 
stat, cunoscuți oameni de știință, artă și li
teratură, activiști de partid și ai organiza
țiilor obștești, militari ai Forțelor Armate, 
reprezentanți ai presei romîne și străine, 
fruntași în producție din întreprinderile Ca
pitalei.

In loji au luat loc membri ai corpului di
plomatic : ambasadorii extraordinari și ple
nipotențiari ai R.P.D. Coreene — Den Em, 
R. D. Germane — W. Eggerath, R. P. Un
gare — L. Pataki, R. P. Bulgaria — S. 
Pavlov, R. Cehoslovace — J. Sedivy, R.P.F. 
Iugoslavia — N. Vujanovici, R. P. Albania 
— M. Lako, R. P. Chineze — Ke Bo-nian, 
R. P. Polone — J. Izydorczyk; A. Parodi, 
însărcinatul cu afaceri al Elveției, J. Medoro 
Delfino, însărcinat cu afaceri ad-interim al 
Argentinei, Salah Saber, însărcinat cu afa
ceri ad-interim al Egiptului, Matti Pyyko, 
însărcinat cu afaceri ad-interim al Finlandei 
și alți membri ai corpului diplomatic.

Sînt intonate imnurile de stat ale R.P.R. 
și U.R.S.S.

Adunarea a fost deschisă de prof. ing. 
Șt. Bălan, președintele comitetului executiv 
al sfatului popular al Capitalei.

A luat cuvîntul tov. Miron Constanti
nescu, membru în Biroul Politic al C.C. al 

P.M.R., prim vicepreședinte al Consiliului

Cuvintarea tovarășului
Tovarăși,

împreună cu popoarele Uniunii Sovietice șl cu oamenii muncii 
din lumea întreagă, poporul romîn sărbătorește astăzi împlinirea 
a 38 de ani de la cel mai însemnat eveniment din istoria omenirii 
— Marea Revoluție Socialistă din Octombrie.

Cu aproape patru decenii în urmă, clasa muncitoare din Rusia, 
în fruntea maselor muncitoare din această uriașă țară, organizate 
și conduse de gloriosul partid comunist, făurit de V. I. Lenin, au 
înfăptuit o cotitură radicală în viața lor și totodată în istoria 
societății omenești. Pentru prima oară ele au sfărîmat complet 
lanțurile exploatării, au instaurat puterea celor ce muncesc și au 
construit societatea socialistă.

Subliniind că Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și guver
nul sovietic au dus din primele zile ale existenței statului socia
list o politică fermă de apărare a păcii, vorbitorul a arătat că as
tăzi alături și împreună cu marea Uniune Sovietică, acționează^ în 
favoarea păcii forțe sociale din ce în ce mai mari, în primul rînd 
țările de democrație populară. In strînsă colaborare prietenească, 
țările lagărului socialist obțin succese tot mai mari în dezvoltarea 
lor economică și culturală pe drumul nou, socialist. Tăria lor 
crescîndă este de neînfrînt. Nici o forță din lume nu va putea să 
le împiedice de a-și urma calea pe care și-au ales-o.

Schimbarea raportului de forțe pe arena mondială în favoarea 
socialismului se face tot mai simțită.

In continuare, tov. Miron Constantinescu a analizat condițiile 
internaționale în care este sărbătorită anul acesta ziua de 7 No
iembrie — condiții caracterizate printr-un început al slăbirii încor
dării în relațiile internaționale. Vorbitorul a arătat că re
zultatele Conferinței de la Geneva, la care au participat. In frun
tea delegației sovietice, tovarășii N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov, 
oglindesc în mod viu creșterea și întărirea forțelor progresului, pro
fundele schimbări care au loc în conștiința popoarelor.

Un fenomen de o excepțională însemnătate este ridicarea po
poarelor coloniale și semicoloniale la luptă curajoasă pentru liber
tate, progres social, independență și pace.

Dar chiar în metropole, nu puține planuri șl manevre ale cer
curilor agresive au fost spulberate de acțiunile energice, cura
joase, ale proletariatului și ale maselor largi etrînse în juru-1.

In ultimii ani a crescut mai departe rolul mișcării partizanilor 
păcii. Unind într-un singur șuvoi uriașe forțe umane, mișcarea pen
tru apărarea păcii exercită o influență tot mai mare asupra vieții 
internaționale; ea a devenit o realitate de care guvernele nu pot 
să nu țină seama în politica lor externă. Chiar în S.U.A. acest lucru 
se face simțit tot mai puternic.

Cîștigă tot mai mult teren ideea soluționării problemelor inter
naționale prin tratative în spiritul bunăvoinței și al dorinței sin
cere de a se ajunge la o înțelegere reciprocă. Hotărîrile confe- 

de Miniștri, care a vorbit despre cea de a 
38-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie.

Participanții la adunare au manifestat cu 
entuziasm pentru marea Uniune Sovietică, 
care a deschis omenirii drumul spre socia
lism, pentru gloriosul Partid Comunist al 
Uniunii Sovietice. Ei și-au exprimat atașa
mentul de neclintit față de Partidul Munci
toresc Romîn, conducătorul și organizatorul 
construcției socialiste în țara noastră, hotă- 
rîrea de a munci pentru victoria socialis
mului în Republica Populară Romînă. Cel 
prezenți au manifestat cu căldură pentru 
pace în întreaga lume, pentru prietenie șl 
colaborare între toate popoarele.

Tov. V. Cristache, prim secretar al Comi
tetului regional București al P.M.R. a dat 
apoi citire mesajului de salut adresat de 
participanții la adunare, C.C. al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice și Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S.

In încheierea adunării a avut loc un con
cert festiv la care și-au dat concursul ar-« 
tiștii sovietici: soprana Goar Gasparian, 
artistă a poporului din R.S.S, Armeană, pia
nistul Iakob Zak, solist al Filarmonicii de 
Stat din Moscova, și violonistul Igor 
Oistrach, precum și artistul poporului Petre 
Ștefănescu Goangă, Ion Dacian, artist eme
rit, I rinei Liciu și Gabriel Popescu, soliști 
ai Teatrului de Operă și Balet și soprana 
Blanche Adelstein.

Concertul s-a bucurat de un mare succes;
(Agerpres)

Miron Constantinescu
rinței de la Geneva au fost primite cu adîncă satisfacție da toata 
popoarele lumii.

Uniunea Sovietică și țările lagărului socialist au făcut după 
Geneva noi pași înainte pe drumul consolidării păcii.

De o importanță excepțională în această direcție sînt actualei» 
propuneri prezentate de delegația sovietică la conferința miniștri
lor Afacerilor Externe ai celor patru mari puteri. In legătură 
cu aceasta vorbitorul a analizat prevederile tratatului 
de securitate în Europa, subliniind caracterul profund realist și 
constructiv al acestor prevederi, faptul că propunerea sovietică 
corespunde intereselor securității atît a popoarelor din Răsăritul 
cît și din Apusul Europei. Ea creează premize favorabile pentru 
rezolvarea problemei dezarmării și pentru împiedicarea reînvie
rii militarismului german, contribuind totodată la apropierea, uni
ficarea și dezvoltarea pașnică a Germaniei.

De mare însemnătate este și propunerea, care îmbrățișează ce
rerea R.D. Germane de a se crea un consiliu pe întreaga Ger
manie.

De aceeași năzuință nestrămutată de a contribui la întărirea 
încrederii sînt pătrunse și propunerile sovietice privind intensifi
carea legăturilor economice și culturale dintre Est și Vest.

In legătură cu încercările unor cercuri reacționare de a semăna 
neîncrederea în posibilitatea apropierii diferitelor puncte de vedere 
la conferința miniștrilor de externe, vorbitorul a subliniat că tre
buie ascuțită vigilența față de uneltirile acestor cercuri, că lupta 
pentru pace trebuie continuată cu o vigoare tot mai mare.

Poporul romîn își unește glasul cu al tuturor popoarelor lumii 
care cer ca rezultatele conferinței de la Geneva să îndreptățească 
încrederea și speranța popoarelor, să fie folosite posibilitățile obi
ective pentru stabilirea unei păci trainice.

In continuare, vorbitorul a arătat că în cei 38 de ani care au 
trecut de la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, poporul 
sovietic a obținut uriașe succese în dezvoltarea economiei naționale 
și ridicarea nivelului său de trai material și cultural, înfăptuind 
societatea socialistă și construind acum comunismul în U.R.S.S.

De mare însemnătate sînt realizările dobîndite pe frontul con
struirii comunismului în decursul celui de-al V-lea plan cinci
nal, care se încheie anul acesta. Și în acest cincinal, partidul co
munist și guvernul Uniunii Sovietice au mobilizat eforturile po
porului sovietic spre dezvoltarea cu prioritate a industriei grele 
— care este temelia temeliilor dezvoltării tuturor ramurilor econo
miei naționale și chezășia asigurării reproducției socialiste lărgite.

Ca rezultat, planul cincinal — în ceea ce privește volumul total 
al producției industriale — a fost îndeplinit înainte de termen, 
în numai 4 ani și 4 luni.

Anul acesta producția de fontă va fl de 33 milioane tone, iar 
cea de oțel de cca. 45 milioane tone, extracția de petrol va 
fi de 70 milioane tone, iar cea de cărbune de 390 milioane tone. 
Aceasta înseamnă că sarcinile istorice arătate de I. V. Stalin la 
9 februarie 1946 se înfăptuiesc cu succes.

In continuare au fost arătate marile realizări ale U.R.S.S. în 
domeniul electrificării, folosirii pașnice a energiei atomice, pre
cum și succesele în dezvoltarea agriculturii.

Au fost construite și puse în funcțiune numeroase întreprinderi, 
a continuat înzestrarea industriei cu tehnica înaintată; industria 
constructoare de mașini, — pivot al industriei grele sovietice — 
și-a mărit producția de 2 ori în 1955 față de 1950 și de 160 orf 
față de 1913, ceea ce asigură condițiile pentru trecerea. într-o serie 
de întreprinderi și ramuri, la mecanizarea complexă și la automa
tizarea producției.

Vorbitorul a subliniat apoi puternicul avînt al progresului tehnic 
în U.R.S.S. în urma sarcinilor trasate de plenara C.C. al P.C.U.S., 
din iulie a.c.

Pe scară largă s-a dezvoltat mișcarea inovatorilor șl raționali- 
zatoriilor. Productivitatea muncii a crescut în industrie cu 33% în 
1954, față de 1950.

Călăuzit de cerințele legii economice fundamentale a socialis
mului, P.C.U.S. și guvernul sovietic au acordat și acordă o grijă 
permanentă ridicării nivelului de trai al poporului sovietic.

In 1954, în comparație cu 1950, salariul real a crescut cu 37%. 
Au crescut considerabil și veniturile colhoznicilor.

Grija permanentă a P.C.U.S. și a guvernului sovietic pentru om 
își găsește o expresie strălucită în sumele mari alocate pentru ac
țiunile social-culturale, pentru îmbunătățirea condițiilor de locuit.

Un strălucit avînt a luat dezvoltarea științei și culturii.
Mărețele succese obținute de poporul sovietic în îndeplinirea 

celui de-al V-lea plan cincinal sînt o dovadă grăitoare a superio
rității orînduirii de stat și sociale sovietice, a avîntului creator al 
oamenilor muncii, constituind totodată o puternică contribuție la 
întărirea păcii, democrației și socialismului în lumea întreagă.

Tovarăși,

Poporul romîn, sub conducerea Partidului Muncitoresc Romîn, 
înaintează pe calea deschisă de Marea Revoluție Socialistă din 
Ootombrie și, avînd frățescul și multilateralul ajutor al Uniunii 
Sovietice, a obținut în anii puterii populare succese însemnate în 
toate domeniile construcției socialiste.

i (Continuare în pag. 3-a)
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în problemele agriculturii. Comite
tul Central al partidului nostru a 
criticat de cîteva ori, în plenarele 
sale, pe marginea rapoartelor tova
rășului Hrușciov, lipsurile din agri
cultură și a adOfptat o serie de hotă- 
rîri importante.

In problemele industriei, s-a discu
tat în iulie anul acesta raportul to
varășului Bulganin și a fost adop
tată o amplă hotărîre în care au fost 
arătate principalele lipsuri care îm
piedică industria noastră să înainte
ze mai rapid și au fost elaborate 
măsuri serioase de îmbunătățire a 
activității ei.

Industria noastră, mai ales indu
stria grea, pe care am crescut-o ca 
,pe un copil iubit, ca temelie a teme
liilor comunismului, a apărării și 
independenței patriei noastre, a în
dreptățit și va îndreptăți cu cinste 
așteptările noastre.

Dar succesele obținute nu pot să 
ne satisfacă. Țara noastră e uriașă, 
nevoile cresc tot timpul și din punct 
de vedere economic noi mai rămîneim 
încă în urmă față de principalele 
țări capitaliste; de aceea n-avem 
voie să ne înfumurăm. Trebuie să 
dezvăluim cu îndrăzneală lipsurile 
pentru a le lichida mai repede. Cla
sa ascendentă nu se teme de critică 
și autocritică. Se teme de critică clasa 
care este în declin.

Lipsuri sînt multe. Acestea sînt 
în primul rînd încetineala cu care ne 
însușim și introducem tehnica nouă, 
tehnologia nouă ; folosirea necom
pletă a rezervelor, a capacităților de 
producție; munca neritmică; lipsurile 
în repartizarea forțelor de producție 
Există lipsuri serioase și în ceea ce 
privește calitatea producției indus
triale. .

Sarcina este de a asigura lichidarea 
cu succes a lipsurilor, pe baza hotă- 
rîrilor plenarei din iulie a C.C. al 
Partidului.

După ce Revoluția din Octombrie a 
creat noi relații socialiste de produc
ție, principalele probleme ale mer
sului înainte al economiei noastre 
sînt asigurarea progresului tehnic și 
o mai bună organizare a producției 
și a muncii.

Este necesar în primul rînd să se 
sporească producția de utilaj, modern 
din punct de vedere tehnic, în vederea 
mecanizării complexe a lucrărilor gre
le și a celor care necesită un mare vo
lum de muncă, pentru a ușura munca 
oamenilor și a o face mai productivă. 
Acest lucru se referă de pildă la utila
jul pentru turnătorie, pentru forjat și 
presat, la macarale, la utilajul pentru 
industria minieră.

A rămîne în urmă în epoca actuală 
a dezvoltării impetuoase a științei și 
tehnicii ar însemna a rămîne în urmă 
în întrecerea economică cu capitalis
mul. Numai în condițiile introducerii 
rapide, și pe scară largă, a celor mai 
noi realizări ale științei și tehnicii na
ționale și mondiale, vom putea realiza 
acea productivitate a muncii, superi
oară în comparație cu capitalismul, 
care este necesară pentru victoria co
munismului.

In 1955, în țara noastră, productivi
tatea muncii în industrie a crescut de 
două ori față de 1940 și cu 44 la sută 
față de 1950. Totuși noi nu folosim 
toate rezervele centru ridicarea pro
ductivității muncii.

Principalele cauze sînt în afară de 
înzestrarea insuficientă cu tehnica 
nouă, lipsurile serioase în organizarea 
productivității muncii, insuficienta in
troducere, pe scară largă, a metodelor 
înaintate de muncă.

Este necesar să fie îmbunătățită 
însăși organizarea muncii și dezvol
tarea continuă a întrecerii socialiste. 
Metodele oamenilor înaintați, a căror 
productivitate este de două ori mai 
mare decît a unui muncitor mediu, tre 
bule să devină un fenomen de masă. 
Toate acestea se referă nu numai la 
industrie, ci și la transporturi și 
agricultură.

Transporturile noastre — feroviare, 
maritime, fluviale, auto — au crescut 
considerabil în anii celui de al 5-lea 
cincinal : ele își îndeplinesc planu 
rile. Transportul de mărfuri pe căile 
ferate din anul 1955 depășește cu . 60 
la sută pe cel din anul 1950. Există 
însă lipsuri serioase în îndeplinirea 
planului în.ceea ce privește felul în
cărcăturilor Deși capacitatea de trafic 
a crescut, ea nu este încă folosită 
complet, nivelul tehnic al transpor 
turilor rămîne în urma necesităților 
care cresc rapid

Principala sarcină a perioadei ime
diate este ca paralel cu îmbunătățirea 
folosirii capacităților și cu lichidarea 
unei lipse serioase — transporturile 
neraționale și pe distanțe excesiv de 
mari — transporturile să fie reutilate 
din punct de vedere tehnic, căile ferate 
să fie electrificate, automatizarea să 
fie introdusă pe o scară mai mare, să 
fie dezvoltată producția și să se echi 
peze transporturile cu puternice loco
motive moderne, electrice și cu mo 
toane Diesel, cu noi tipuri de vase 
maritime și fluviale, cu vagoane și 
autocamioane cu o mare capacitate de 
încărcare. Sîntem convinși că lucrăto 
rii din transporturi vor obține un nou 
avînt al transporturilor.

Agricultura noastră socialistă în- 
tîmpină cu noi victorii cea de a 38-a 
aniversare a Revoluției din Octombrie. 
Țărănimea colhoznică muncește cu 
perseverență la îndeplinirea sarcinilor 
puse de partidul comunist.

In ultimii ani partidul a adoptat ho- 
tărîri importante și și-a intensificat 
măsurile în vederea avîntului agri 
culturii și aceste măsuri și-au și dat 
roadele.

In comparație cu anul 1950, supra
fața arabilă din U.R.S.S. a crescut cu 
27 la sută dintre care au fost valori 
ficate peste 30 milioane de hectare de 
pămînturi înțelenite. Suprafața însă- 
rmntată cu porumb a crescut față de 

1954 de peste patru ori. Se dezvoltă 
creșterea animalelor.

Tuturoi le este clar în prezent că 
porumbul are o uriașă însemnătate și 
un mare viitor în țara noastră, în pri
mul rînd pentru dezvoltarea creșterii 
animalelor. Anul acesta. în ciuda con
dițiilor climaterice nefavorabile, în 
special îri Kazahstan, recolta a fost în 
întreaga țară mai mare decît anul 
trecut — pînă la 1 noiembrie s-a co
lectat cu 129 milioane puduri grîu 
mai mult decît în 1954.

Totuși noi nu sîntem satisfăciiți de 
cele obținute, deoarece nivelul actual 
al agriculturii nu satisface nevoile 
crescînde de alimente și de materii 
prime necesare pentru dezvoltarea 
producției de țesături, de încălțămin
te și de alte obiecte de larg consum. 
Există încă lipsuri serioase în produ
cerea și folosirea mașinilor agricole, 
în organizarea mai economică a mun
cii și — ceea ce este mai important — 
în lupta pentru o recoltă bogată la 
hectar.

Este necesar să depunem toate efor
turile pentru lichidarea lipsurilor 
existente. Este necesar în primul rînd 
să ridicăm producția la hectar a ce
realelor și a culturilor tehnice, să asi
gurăm avîntul creșterii animalelor și 
să îmbunătățim folosirea tehnicii. Lu
crul acesta va asigura ridicarea bu
năstării colhoznicilor și totodată 
satisfacerea nevoilor crescînde de 
materii prime și alimente ale țării.

Sîntem convinși că aceste sarcini 
sînt pe măsura puternicii noastre o- 
rînduiri colhoznice. (Aplauze înde
lungate).

Partidul nostru și guvernul au ma
nifestat în 1955, ca și pînă acum, gri
ja pentru satisfacerea nevoilor mate
riale și culturale ale poporului sovie
tic. In concordanță cu creșterea pu
terii de cumpărare a populației și cu 
reducerea prețurilor a crescut circula
ția mărfurilor în țară. Planul cincinal 
în ce privește comerțul mărfurilor cu 
amănuntul a fost îndeplinit în patru 
ani.

O deservire mai bună a populației 
este însă împiedicată de lipsurile exis
tente în munca organizațiilor comer
ciale ca de exemplu studierea insufi
cientă a cerințelor și nevoitor oameni
lor muncii, precuim și întîrzierile în li
vrarea mărfurilor către consumatori.

In anul 1955 salariul real al mun
citorilor și funcționarilor din industrie 
a crescut cu 39 la sută în comparație 
cu anul 1950, și cu 91 la sută în 
comparație cu anul 1940, iar venitu
rile țăranilor (pe cap de lucrător) au 
crescut în 1955 cu 50 la sută în com
parație cu anul 1950 și cu 122 la sută 
în comparație cu anul 1940.

Au crescut de peste trei ori șî ju
mătate în comparație cu anul 1940 
alocările statului pentru nevoile so- 
cial-culturale — învățămînt gratuit 
și burse, asistență medicală gratuită, 
trimiterile la odihnă, concediile plă
tite.

Partidul și guvernul nu trec cu ve
derea faptul că în toate aceste pro
bleme noi nu am atins încă nivelul de 
care avem nevoie, adică satisfacerea 
maximă a nevoilor materiale ale oa
menilor sovietici. Dar noi progresăm 
în fiecare an și principalul este că 
în sistemul nostru există toate posibi
litățile pentru creșterea neîntreruptă 
a bunăstării materiale a poporului. 
Este necesar ca aceste posibilități să 
devină realitate.

Comitetul Central al partidului și 
Consiliul de Miniștri lucrează în. per
manență pentru asigurarea creșterii 
continue a bunăstării materiale^ a po
porului. Aceasta se referă în special 
la problema locuințelor. In decurs de 
cinci ani au fost date în folosință 150 
de milioane de metri pătrați și totuși 
la noi situația privitoare la locuințe 
este încă nesatisfăcătoare. De aceea, 
una din cele mai importante sarcini 
ale celui de al 6-lea cincinal este îm
bunătățirea lucrurilor în domeniul 
construcției de locuințe. Constructorii 
trebuie să îndeplinească cu cinste 
această sarcină paralel cu celelalte 
sarcini din domeniul construcțiilor 
Ei trebuie să ieftinească și să îmbu
nătățească calitatea construcțiilor.

Țara noastră întîmpină Cea de ă 
38-a aniversare a Revoluției din Oc
tombrie cu noi succese în domeniul 
dezvoltării culturale. Crește rețeaua de 
școli și numărul elevilor din școlile 
medii și superioare. înflorește arta și- 
literatura Țării Sovietice care sînt cea 
mai strălucită oglindire a creșterii, 
generale a nivelului cultural al po
porului.

Ne aflăm în fața unui cincinal nou. 
a-I șaselea. Sarcinile statului în ce 
privește conducerea economiei. se dez
voltă tot mai mult. De aceea munca 
aparatului de stat trebuie să. se îm
bunătățească.

Unul din mijloacele cele mai impor
tante de îmbunătățire a aparatului de 
sfat este legătura permanentă’ indiso
lubilă, cu poporul, cu masele cele mai 
largi de oameni ai muncii, participa
rea lor la conducerea statului. Un iol 
important în această privință îl au — 
și el trebuie să devină ș: mai mare — 
sindicatele, femeile care ocupă un loc 
important în construcția noastră, glo 
riosul nostru tineret care n-a cunoscut 
capitalismul în țara noastră dar care 
știe bine cum se poate Construi cu 
succes socialismul.

Noi trebuie să îmbunătățim și să 
întărim statul nostru în vederea înde 
plinirii cu succes atît a sarcinilor in 
terne cît și a celor externe Experien 
ța și practica sa sînt folosite de țările 
de democrație populară. Cresc legătu 
rile economice și schimbul de mărfuri 
cu aceste țări.

Legăturile și relațiile noastre se ba 
zează pe principii noi ale ajutorului 
reciproc tovărășesc și ale coordonării 
planurilor dezvoltării economice, în 
condițiile respectării reciproce a suve
ranității și egalității în drepturi a po 
poarelor.

Trebuie să îmbunătățim sistemul 
și practica coordonării planurilor dez 

voltării economiei naționale. Acest lu
cru este deosebit de important din 
punctul de vedere al întrecerii țărilor 
lagărului socialist cu țările lagărului 
capitalist. Nu numai Uniunea Sovieti
că dar toate țările de democrație popu
lară merg ferm pe calea unui nou. ș: 
puternic avînt economic. Se creează 
și se întărește noul sistem ai econo
miei socialiste mondiale.

Sîntem convinși că în întrecerea ce
lor două sisteme victoria va reveni 
sistemului mai progresist, sistemului 
economiei socialiste. Nu ne îndoim că 
planul leninist de construire a socia
lismului va fi îndeplinit în toate țările 
lagărului socialist. (Aplauze îndelun
gate).

III

i nivelul anului 
indicele producției 
capitaliste în 1954

de peste 
mare de- 
mediu a- 
creștei e, 
interval, 
caipUali-

Rezultatele dezvoltării economiei 
noastre naționale sînt o dovadă stră
lucită- a uriașei superiorități a siste
mului socialist față de cel capitalist. 
In dezvoltarea economiei celor două 
sisteme vedem indici diametral opuși.

In comparație cu 
1929, luat ca 100, 
industriale a lumii i 
era 176, ori, indice
le producției indu
striale a U.R.S.S. 
în 1954, în compa
rație cu 1929, era 
1.785, adică a cre
scut de aproape 18 
ori.

Ritmul mediu a- 
nual de creștere a 
producției indus
triale în Uniunea 
Sovietică a fost în 
acești ani 
5 ori mai 
cît ritmul 
nual de 
în același 
în lumea 
stă; deși1 se știe că 
din cei 38 de ani 
creșterea noastră 
s-a petrecut doar
în 20 de ani, deoa
rece 18 ani s-au
scurs în războaiele 
care ne-au fost im
puse și în refacerea 
care a urmat. Știm 
că în ceea ce pri
vește volumul pro
ducției industriale 
globale ocupăm 
deocamdată locui 
al doilea în lume, 
după S.U.A., eă în 
multe privințe ră- 
mînem tn armă 
față de S.U.A., dar 
sîntem convinși că 
pe baza ritmului 
nostru de creștere 
și a lichidării lip
surilor existente 
vom îndeplini po
runca 'lui Lenin de 
a le ajunge din ur
mă și de a le de
păși și din punct de vedere economic, 
adică în ceea ce privește producția pe 
cap de locuitor.

Economia sovietică socialistă se 
dezvoltă pe bază de plan, în chip 
neîntrerupt și fără crize, fără șomaj. 
Statele Unite sînt bogate, au o indus
trie puternică, dar economia capita
listă se dezvoltă cu întreruperi, tre- 
cînd 'prin orize.

In decursul celor 38 de ani sistemul 
capitalist a trecut prin trei crize mon
diale: criza din 1920-1921, din 1929- 
1933 și din 1937-1938. După cel de al 
doilea război mondial în economia 
S.U.A au existat fenomene de criză in 
1948-1949 și 1953-1954. Ce-i drept, a- 
ceste fenomene de criză nu au dege
nerat în crize mondiale, dar nici acum 
nu avem motive să vorbim despre o 

■ serioasă restabilire a 
bru oarecare.

Creșterea producției 
țările capitaliste după 
lea război mondial se 
mul rînd prin factori cum ar fi mili
tarizarea economiei, fără precedent în 
timp de pace, și cursa înarmărilor 
Suma totală a cheltuielilor militare 
directe ale țărilor blocului Atlanticu
lui de nord (N.A.T-O.) a crescut de 
la 18,5 miliarde dolari în 1949 la 65 
miliarde dolari în anul 1953 în timp 
ce înainte de cel de aî doilea răz oi 
mondial, aceleași țări cheltuiau pen 
tru înarmare numai 
lari, adică de 20 
în anul 1953.

Aceste măsuri 
ze ci le adîncesc 
toate contradicțiile în lumea capita
listă, în primul rînd contradicțiile de 
clasă. Nu este întîmplător că după 
cel de al doilea război mondial nive 
iul mișcării greviste a fost cu mult 
superior nivelului din anii dinainte de 
război

In S.U.A. de pildă. în perioada 
1945—1954 au avui loc 43,7 mij gre
ve, la care au participat 27.3 mili
oane oameni, ceea ce a dus la pier
derea a 445 milioane zile lucrătoare, 
față de 20.000 de greve la care au 
participat 9 milioane de oameni și 
care au dus la pierderea a 142 mili
oane zile lucrătoare în perioada 
1930—1939. Mișcarea grevistă a cres
cut și în Anglia. în Franța, în Ger 
mania Occidentală, Italia și în alte 
țări.

La sfîrșitul anului 1954 în S.U.A 
numărul șomerilor totali înregistrați 
în mod oficial a fost de 3.230.000 oa
meni, iar potrivit datelor sindicatelor, 
de peste 5 milioane de oameni, ab
stracție făcînd de 13.4 milioane 
oameni care muncesc o săptămînă 
lucru incompletă.

Viața arată că nici un fel 
leacuri nu pol modifica legile dezvol 
tării capitalismului, nu pot înlătura 
contradicțiile, tot mai ascuțite, ine

vreunui echili-

industriale în 
cel de al doi- 
explică în pri

3,4 miliarde do- 
mai puțin decîtori

nu
pe

salvează de cri- 
acestea și ascut

de 
de

de

rente capitalismului, mai cu seamă 
în stadiul său imperialist.

De aceea, cercurile cele mai reac
ționare și Inveterate ale imperialismu
lui caută o „ieșire" pe calea agra
vării situației internaționale, a unor 
aventuri militare.

Tocmai aceste cercuri au influen
țat și continuă să influențeze și în 
prezent într-o măsură sau alta, poli
tica puterilor capitaliste occidentale. 
Tocmai ca urmare a acestui lucru s-a 
creat o situație internațională încor
dată la maximum și plină' de pericole 
în decursul anilor 1953—1954.

E suficient să amintim doar cîteva 
fapte din acești doi ani : acordurile de 
la Paris privind remilitarizarea Ger
maniei occidentale și includerea ei în 
blocul agresiv nord-atlantic; crea
rea grupării agresive S.E.A.T.O. în 
Asia de sud-est; încheierea pactului 
militar turco-pakistanez care s-a trans
format în prezent în blocul a cinci 
țări, incluztod Iranul, Irakul și ori- 
cît ar părea aceasta de straniu... An
glia ; acordurile militare între S.U.A. 
și Coreea de suid; între S.U.A. și 
clica lui Cian Kai-și care se ascunde 
în spatele flotei militare americane 

în Insula Taiwan, care aparține Repu
blicii Populare Chineze, precum șl 
acordul între S-U.A. și Japonia pri
vind accelerarea remilitarizării Japo
niei.

Credincioasă politicii sale de lupta 
pentru pace și coexistență a diferite
lor sisteme sociail-politice, Uniunea 
Sovietică. împreună cu marea Repu
blică Populară Chineză, cu Polonia, 
Cehoslovacia, Ungaria, Romînia, Bul
garia, Republica Democrată Germa
nă, Albania. Republica Populară Mon
golă, Republica Populară Democrată 
Coreeană și Republica Democrată Viet
nam. au acționat împotriva acestor 
fenomene periculoase pentru pace. Au 
fost întreprinse una după alta o serie 
de măsuri îndreptate spre atenuarea 
încordării internaționale. Toți recu
nosc în prezent că astfel au fost rea
lizate rezultate importante. încetarea 
operațiunilor militare în Coreea și 
terminarea războiului în Indochin.a au 
constituit primii pași înseninați în a- 
ceastă di'ecție.

Să reamintim cele mai importante 
măsuri ale guvernului sovietic și gu
vernelor țărilor de democrație popu 
Iară, întreprinse numai în cursul ulti
mului an :

Propunerile istorice ale guvernului 
sovietic din 10 mai 1955 în proble
mele reducerii armamentelor, interzi
cerii arme;' atomice și înlăturării peri
colului unui nou război ;

restabilirea relațiilor prietenești și 
frățești între Uniunea Sovietică și 
Iugoslavia Populară și dezvoltarea 
continuă cu succes a acestor relații 
în toate domeniile — politic, econo
mic și cultural. Aceasta are o mare 
importanță nu numai pentru relațiile 
între Uniunea Sovietică și Iugoslavia, 
ci și pentru întărirea cauzei păcii, de
mocrației și socialismului ;

încheierea tratatului de stat cu Aus
tria ;

vizita în Uniunea Sovietică a pri 
mulu; ministru al Indiei, Jawaharlal 
Nehru și întărirea relațiilor prietenești 
între Uniunea Sovietică și Republica 
India ;

vizita în Uniunea Sovietică a pri
mului ministru al Bi-maniei, U Nu. 
și întărirea continuă a bunelor relații 
între Uniunea Sovietică ș: Birrnania;

încheierea tratatului cu privire la 
dezvoltarea relațiilor între U.R.S.S și 
Republica Democrată Germană — sta
te suverane și prietene Stabilirea de 
relații diplomatice între U R-S.S. și 
Republica Federală Germană ;

prelungirea cu 20 de ani a valabi 
lității tratatului de prietenie, co'abo 
rare și asistență mutuală între U.R.S.S. 
și Finlanda ;

retragerea trupelor sovietice de pe 
teritoriul bazei maritime militare Port 
Arthur, precum și lichidarea bazei 
maritime militare sovietice Porkkala 
Udd.

Acestea nu sînt pur și simplu ac

țiuni diplomatice de tip obișnuit, ci 
acțiuni adevărate, importante, ale gu
vernului sovietic, ale partidului nostru 
leninist și ale Comitetului său Central, 
în lupta pentru pace. (Aplauze furtu
noase).

Masele largi populare, nu numai 
cele diirt țara noastră dar și cele a- 
flate departe dincolo de hotarele pa
triei noastre, aprobă fierbinte această 
politică. Ea este o continuare a poli
ticii Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie.

No; am făcut și facem totul în in
teresul păcii firește nu din slăbiciu
ne, așa cum pretind trubadurii impe
rialismului, ci fiind conștienți de for
ța și puterea noastră crescîndă. Nu 
sfătuim pe nimeni să pună la încer
care forțele noastre, mai ales pe aceia 
care le-au mai încercat.

Sîntem mai mult decît oricînd con
vinși de puterea de nezdruncinat me
reu crescîndă a Uniunii Sovietice și a 
întregului lagăr al păcii, democrației 
și socialismului. (Aplauze)

Astăzi putem spune că forțele păcii 
au crescut. Forța popoarelor este for
ța hotărîtoare. iar popoarele, inclusiv 
celle din țările imperialiste, nu vor să 

piară sau să sufe
re pentru interesele 
mHitartștilor. I ată 
de ce, partea cea 
mai rezonabilă a 
burgheziei, simțind 
că politica lor pro
voacă o împotrivi
re tot mai 
din partea 
poarelor, a
simțit la o anumi
tă destindere a în
cordării interna- 
ționaile.

Dacă pînă în ul
tima vreme nu se 
puteau înscrie la 
activul puterilor oc
cidentale acțiuni 
cît de cît serioase 
pentru destinderea 
încordării interna
ționale, astăzi pu
tem trece cu satis
facție la activul 
guvernelor S.U.A., 
Marii Britanii și 
Franței participa
rea lor eficientă și 
salutară, împreună 
ou Uniunea Sovie
tică, la Conferința 
de la Geneva a șe
filor guvernelor ce
lor patru puteri, 
din Iulie anul 
acesta. Conside
răm eă este de 
datoria noastră 
patriotică de a sub
linia rolul deose
bit de remarcabil 
pentru cauza păcii 
pe care l-a avut 
Iia conferința de la 
Geneva 
noastră

mare 
po- 

con-

delegația 
sovietică, 

îndeplinind ou cinste mandatul poporu
lui nostru. (Aplauze prelungite).

Conferința de la Geneva a șefilor 
guvernelor celor patru puteri a fost 
un eveniment mare și important în în
treaga viață internațională. Toți par
tizanii păcii au primit-o cu satisfac
ție.

Dar, în timp ce Uniunea Sovietică 
prin faptele sale, după conferința de 
la Geneva a realizat spiritul Gene
vei — se poate de pildă cita impor
tanta măsură a reducerii efectivului 
armatei cu 640-000 de oameni, ceilalți 
participarăți la conferința de la Gene
va 'nu numai că nu au făcut pași în
semnați, dar au dat chiar înapoi de la 
spiritul Genevei.

Noi am considerat și considerăm că 
deși după conferința de la Geneva s-a 
creat o atmosferă mai favorabilă luptei 
pentru pace, acesta nu este totuși un 
stadiu de existență liniștită în care 
dușmanii păcii nu pot turbura viața 
pașnică a popoarelor.

In prezent atenția opiniei publice 
mondiale este atrasă de conferința 
miniștrilor Afacerilor Externe ai celor 
patru puteri care are loc la Geneva. 
Guvernul sovietic consideră problema 
securității colective în Europa drept 
o problemă importantă a conferinței 
de la Geneva a celor patru miniștri.

Popoarele europene sînt în drept să 
insiste ca să fie luate în sfîrșit mă
suri reale pentru preîntîmpinarea 
■unor noi războaie, pentru asigurarea 
■securității tuturor țărilor europene, 
în primul rînd a acelor care au sufe 
rit de ne urma invaziei hitleriste. Pro 
punerile sovietice corespund tocmai a- 
cestui scop

Cum au răspuns însă la aceste pro 
■puneri reprezentanții celor trei puteri 
occidentale ? Ori cît ar părea de stra 
niu ei au propus ca totul să înceapă 
prin restabilirea militarismului în în
treaga Germanie și includerea Germa
niei unificate, remilitarizate. în blocul 
nord-atlantic îndreptat împotriva Uni 
unii Sovietice și a țărilor de democra 
țțe populară. Guvernul sovietic a res
pins și va respinge asemenea propu
neri.

întreg poporul sovietic va sprijini 
în unanimitate guvernul său și va 
spune: dacă noi și alte popoare din 
Europa neam vărsat sîngele în Ma
rele Război pentru Apărarea Patriei 
și am zdrobit imperialismul german 
aceasta n-a fost pentru a-l restabili 
cu propriile noastre mîini spre neno
rocirea tuturor popoarelor, inclusiv a 
celui german. (Aplauze îndelungate).

Noi sîntem pentru restabilirea uni 
tății Germaniei ca stat iubitor de pace 
și democratic. Aceasta este poziția 
fermă a guvernului sovietic și de la 
aceasta nu vom da înapoi cu nici o 
iotă.

Noi 
găm 
dar a 

să le-ne-am declarat de acord 
discutarea celor două probleme, 
lega nu înseamnă a subordona

problema mai importantă a securității 
europene problemei germane așa cum 
o vor la Geneva reprezentanții celor 
trei puiteri occidentale.

Im declarația sa în legătură cu con
ferința de la Geneva, guvernul Repu
blicii Democrate Germane și-a expus 
părerile și propunerile referitoare la 
căile de rezolvare a problemei ger
mane. Guvernul sovietic sprijină acest 
program. (Aplauze).

Reducerea armamentelor și interzi
cerea armei atomice constituie în pre
zent unul din dezideratele cele mai 
esențiale ale popoarelor în lupta lor 
pentru întărirea păcii. Propunerile gu
vernului sovietic sînt cunoscute. Re
prezentanții S.U.A. pretind ca lucru
rile să se limiteze la stabilirea unui 
control asupra armamentelor.

Noi sîntem pentru un control asu
pra dezarmării și nu pentru un con
trol asupra înarmării în continuare. 
Noi nu putem renunța la propunerea 
cu privire la încetarea cursei înar
mărilor și la interzicerea anmei ato
mice.

Popoarele așteaptă nu cuvinte d 
fapte, nu declarații despre dezarmare, 
ci o autentică dezarmare și Interzi
cerea armei atomice. Sîntem convinși 
că în lupta noastră pentru dezarmare 
noi vom fi sprijiniți activ de popoarele 
din lumea întreagă. Noi vom fi spri
jiniți nu numai de popoarele din Eu
ropa, ci și de cele din Asia și Africa 
care joacă un rol tot mai mare în po
litica mondială. (Aplauze)

Revoluția din Octombrie șl victoria 
în cel de aii doilea război mondial .au 
îndeplinit un rol istoric în dezvolta
rea mișcării de eliberare națională și 
de eliberare din țările coloniale și de
pendente din Orient.

După cel de al doilea război mon
dial multe țări din Asia și Africa 
și-au dobîndit pentru întîi'a oară in
dependența. Conferința de la Bandung 
a 29 de țări din Asia și Africa a ju
cat un rol important în lupta pentru 
întărirea păcii generale. Uniunea So
vietică, partidul nostru au fost întot
deauna de partea popoarelor din aces
te țări în lupta lor pentru libertate și 
independență, le-au acordat și le vor 
acorda sprijinul lor moral-politic.

Sîntem convinși că apropiata călă
torie a tovarășilor N. A. Bulganin și 
N. S. Hrușciov în marea Indie în 
Birrnania și Afganistan va contribui 
la continua întărire a prieteniei po
poarelor Uniunii Sovietice cu po
poarele Indiei, Binmaniei, Afganista
nului, cu popoarele întregului Orient. 
(Aplauze îndelungate).

Experiența dezvoltării relațiilor in
ternaționale în 1955 a dovedit că linia 
Uniunii Sovietice îndreptată spre re
zolvarea prin tratative a divergențe
lor între state a fost pe deplin justi
ficată. (Aplauze)

In lume există în prezent toate po
sibilitățile ca „războiul rece" să înce
teze și să fie stabilite relații pașnice, 
trainice, îndelungate. Pentru aceasta 
este necesar ca forțele imperialiste 
reacționare să fie respinse din ce în 
ce mai mult și ca guvernele să asi
gure în mod practic popoarelor pa
cea.

Bilanțul pe care îl facem în le
gătură cu sărbătorirea celei de-a 38-a 
aniversări a Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie arată că în lupta 
pentru pace și coexistența celor două 
sisteme au fost repurtate succese se
rioase. Crește mișcarea partizanilor 
■păcii. Se întărește unitatea popoare
lor în lupta pentru pace.

Totuși, toți aceia cărora le este 
scumpă pacea și prietenia popoare, 
lor știu că n-au voie să se legene în 
iluzii, că lupta pentru pace necesită 
vigilență, demascarea politicii agre
sive. întărirea frontului păcii.

Popoarele și oamenii muncii din 
toate țăriile pof fi siguri că statul so
vietic creat de Revoluția din Octom 
brie a fost și rămîne un reazim de 
nădejde al păcii, prieteniei și frăției 
popoarelor întregii lumi- (Aplauze fur
tunoase îndelungate)

IV
Marea- Revoluție Socialistă din Oc

tombrie a ridicat patria noastră pe 
plan mondial la o înălțime uriașă. 
Ea a înălțat-o în ochi; întregii lumi 
și a transformat-o în forța revo
luționară .conducătoare, intr-un far 
luminos care luminează calea ome
nirii spre crearea unei societăți noi, 
liberă, de asuprire înrobire și exploa 
tare.

Tocmai de aceea Revoluția din Oc 
torribrie a avut și are o uriașă impor 
tanță internațională. Ea a exercitat și 
continuă să exercite o influență tot 
mai hotărîtoare asupra mersului eve 
nimentelor mondiale, asupra destine
lor istorice ale omenirii și în primul 
rînd ale clasei muncitoare. Astăzi 
sute de milioane de oameni simpli din 
întreaga iume înțeleg pe deplin măre
ția și importanța istorică a Revoluției 
din Octombrie.

Oamenii sovietici, — patrioți care 
își iubesc țara — au fost, sînt și vor fi 
în același timp internaționaliști prole
tari și de aceea legăturile strînse care 
unesc poporul sovietic de masele largi 
populare și de clasa muncitoare din 
toate țările lumii nu vor putea fi rupte 
niciodată de nimenii (Aplauze).

Acest lucru desigur nu înseampă 
că statul nostru, creat de Revoluția 
din Octombrie, se'amestecă în trebu
rile interne ale altor state. Colportorii 
acestor afirmații ar trebui să știe că 
marele nostru învățător Lenin a spus 
despre „exportul revoluției" : „Există 
desigur, oameni care cred că într-o 
țară străină revoluția poate să ia 
naștere la comandă... Acești oameni 
sînt ori niște smintiți, ori niște pro 
vocatori".

Demascîndu-i pe acei care de pe po 
ziții ,,de stînga" vorbeau de necesita
tea ca noi să ducem un ..război revo- 

■ luționar". Lenin scria încă în 1918 că 
,.O asemenea „teorie" ar fi- în totală 
contradicție cu marxismul, care a ne
gat întotdeauna „stimularea" revolu
țiilor; acestea se dezvoltă pe măsură 
ce se ascut și se coc contradicțiile de 
clasă care dau naștere revoluțiilor".

însuși imperialismul stimulează re
voluția. Pe măsura ascuțirii contra
dicțiilor de clasă, în sînuil fiecărei 
țări clasa muncitoare și țărănimea 
muncitoare se unesc strîns și se for
mează conducători naționali proprii 
și nu „exportați" — așa cum prezin
tă lucrurile calomniatorii — se orga
nizează și se călește în luptă forța 
■înaintată a clasei —partidul revolu
ționar.

Ideile revoluționare nu cunosc 
frontiere; ele călătoresc prin lume 
fără vize și fără amprente' digitale. 
(Animație în sală).

Cînd Marx și Engels au publicat 
„Manifestul Partidului Comunist" nu 
■au existat nici radio, nici telefoane 
■și nici avioane. Cu toate acestea idei
le nemuritoare ale lui Marx și En- 
getls au pătruns în toate colțurile 
lumii și în conștiința maselor mun
citoare din toate țările. Cu atît mai 
•mult astăzi. în secolul al 20-lea mă
rețele idei ale lui Marx, Engels, Le
nin, Stalin, care au pus stăpînire pe 
mase, au învins și vor învinge. (A- 
plauze).

Dacă secolul al 19-lea a fost seco
lul capitalismului, secolul al 20-lea 
este secolul triumfului socialismului 
și comunismului. (Aplauze furtu
noasa),

Tocmai prin forța acestor Mei se 
explică faptul că în octombrie 1917, 
partidul nostru, care număra doar 
240.000 de membri, o picătură în ma
rea poporului, a condus și a fost ur
mat de milioane de muncitori și ță
rani la asaltul victorios al capitalis
mului. (Aplauze)

Clasa muncitoare și întregul nos
tru popor știu bine cărei forțe inspi
ratoare și organizatoare îi datorează 
ei victoria Revoluției din Octombrie 
și toate victoriile lor. Ele știu că a- 
ceastă forță este marele, eroicul Par
tid Comunist al bolșevicilor.

Experiența Revoluției noastre a a- 
rătait că dacă lupta multiseculară a 
oamenilor muncii asupriți și exploa
tați nu a putut duce la victorie fără 
proletariat, chiar atunci cînd exista 
clasa muncitoare, aceasta s-a întîm- 
Pțat £en?ru 03 victoria nu este posi
bila fără un partid comunist, revolu
ționar, înarmat cu teoria marxist-leni- 
nistă înaintată, string legat de mase.

Forța partidului nostru constă în 
principialitatea lui, în faptul că el a 
fost întotdeauna alături de muncitori, 
de oamenii muncii, în durerile și în 
bucuriile lor, că îi învăța pe oamenii 
muncii și învață de la ei. Erau nece
sare o voință de fier, o încredere ne
clintită, bazată pe comunismul știin
țific, în justețea cauzei sale, devota
mentul cel mai mare față de clasa 
muncitoare și față de întregul popor, 
pentru a parcurge în 50 șî ceva de 
ani o cale victorioasă atît de glorioa
să ca aceea parcursă de partidul nos
tru. (Aplauze).

Iată de ce întregul popor sovietic 
vorbește despre partidul nostru cu 
cuvintele marelui Lenin : „Noi ne în- 
credem în el, în el vedem înțelepciu
nea, cinstea și conștiința epocii noa
stre". (Aplauze).

Dacă ne aducem aminte de soarta 
grea de multe secole a omenirii mun
citoare, de ceea ce a fost omul simplu, 
de faptul^ că se considera de la sine 
înțeles că el este „un om mizerabil", 
care așa a fost creat de dumnezeu și 
care trebuie să rămînă așa in vecii ve
cilor, dacă ne vom uita la ceea ce a 
devenit omul nostru sovietic, stăpînul 
cult și civilizat al țării, pătruns de 
sentimentul demnității și de mîndrie 
pentru patria socialistă iubită, va de
veni limpede din ce cauză toți oamenii 
simpli iubesc atît de fierbinte ș: sti
mează marele nostru Partid Comunist. 
(Aplauze furtunoase).

Partidul pășește în întîmpinarea ce
lui de al 20-lea Congres al său În
tregul, popor se pregătește să-l întîm- 
pine cum se cuvine. In întreaga Uniu
ne Sovietică se desfășoară întrecerea 
socialistă a întregului popor în cinstea 
celui de a 20-lea Congres al partidu
lui.

Poporul, partidul și Comitetul lui 
Central sînt convinși că hotărîrlle 
Congresului ai 20-lea vor însufleți și 
vor organiza poporul nostru în vede
rea unor noi și glorioase victorii ale 
comunismului.

Partidul. în frunte cu înțeleptul șl 
călitul său Comitet Central, întîmpină 
unit și sudat Congresul.

Unitatea dintre partid și popor, uni
tatea poporului sovietic, alianța fră
țească cu toate țările de democrație 
populară și ^prietenia oamenilor muncii 
din toate țările, iată forța viguroasă 
care nu se teme de nici un fel de 
dușmani, care va zdrobi toate obsta
colele. în calea, spre victoria păcii și 
socialismului. (Aplauze îndelungate).

Tovarăși I
Revoluția din Octombrie este o ex

presie strălucită, puternică a colosalei 
energii populare acumulate timp de 
veacuri, care își iradiază forța pentru 
veacuri. Și aruneînd în fiecare an o 
privire retrospectivă asupra căii de 
luptă parcurse, noi sorbim din acea
stă sursă adîncă de energie populară, 
de creație și înțelepciune, noi forțe de 
luptă pe mai departe, pentru viitor, 
pentru noi victorii ale comunismului.

Sub steagul Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie sub steagul lui 
Marx, Engels, Lenin, Stalin, sub con
ducerea partidului comunist și a Co
mitetului lui Central am învins și vom 
învinge, am pășit și vom păși îna
inte pînă la victoria deplină a comu
nismului I (Aplauze furtunoase, pre
lungite, care se transformă în ovații; 
se aud aclamații: „Ura". „Trăiască 
scumpul nostru partid comunist!“).
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Adunarea festivă din Capitală consacrată celei de a 38-a 
aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie 

Cuvintarea tovarășului Miron Constantinescu

Parada militară care a avut loc 
în Piața Roșie din Moscova

(Urmare din pag. l-a)

întregul .popor muncitor și-a încor
dat forțele pentru a înfăptui și 
depăși marile sarcini ale cincinalului 
și ale planului de electrificare. O 
ilustrare vie a elanului cu care 
oamenii muncii muncesc pentru reali; 
zarea sarcinilor trasate de partid și 
guvern o constituie, între altele, faptul 
că în trimestrul III 1955 planul pro
ducției globale pe ansamblul indus
triei socialiste a fost îndeplinit în pro
porție de 106%.

Este o bucurie pentru întregul nos
tru popor faptul că și-.au realizat 
înainte de termen sarcinile prevăzute 
în planul cincinal cele mai impor
tante ramuri industriale: petroliferă, 
a gazului metan, minereului de fier, 
minereurilor neferoase, construcțiilor 
de mașini și a prelucrării metalelor, 
chimică, electrotehnică, poligrafică, 
exploatării și industrializării lemnu
lui, atelierele C.F.R., industria lînei, 
conservelor de legume și fructe și 
altele.

Din datele Direcției centrale de sta; 
fistică rezultă că volumul producției 

V globale industriale însumat pe 5 ani 
va fi atins încă în cursul acestei luni, 
întrucît la 31 octombrie 1955 repre
zenta o îndeplinire de 99% față de 
pianul cincinal.

Față de 1938, producția globală re
prezintă un volum de 2,9 ori mai 
mare în 1955: dar faptul cel mai 
Important e că această industrie este 
în întregime socialistă, este proprieta
tea statului democrat-popular, aparți- 

< ne întregului popor muncitor, iar pro- 
ducția industrială este repartizată con
form intereselor celor ce muncesc.

Clasa muncitoare, care reprezenta în 
(947 aproape un milion de oameni, a 
ajuns în 1955 la circa două milioane.

In continuare vorbitorul a arătat că, 
deși productivitatea muncii crește în 
Industrie în anul 1955 față de 1950 cu 
peste 40%, totuși această creștere este 
încă insuficienta. înfăptuirea sarcinii 
fundamentale a planurilor de stat, in
dustrializarea socialistă a țării, s-a 
desfășurat cu mare intensitate în pe
rioada celor 7 ani de la naționalizare; 
totuși există răimîneri în urmă 
și gîtuiri în producția industrială, 
în sectorul I al producției mijloacelor 
de producție, la oțel, ciment, celuloză 
și hîrtie, precum și în sectorul II al 
£ reducției bunurilor de consum la fi- 

ituri și finisaje. Deși în cursul cinci
nalului s-au făcut mari progrese din 
punct de vedere tehnic, totuși, față de 
nivelul tehnicii mondiale, există o se
rioasă rămînere în urmă, a cărei li
chidare va fi o sarcină capitală în 
eursul celui de-al doilea plan cincinal.

In agricultură, producția prevăzută 
de cincinal pentru 1955 la cereale pa
nificabile și porumb, la un loc, a fost 
simțitor depășită, realizîndu-se peste 
11 milioane tone cereale. O recoltă 
excepțională s-a obținut la porumb.

Sectorul socialist în agricultură a 
continuat să se întărească și în acest 
an, reprezentînd astăzi peste un 
sfert din suprafața arabilă a țării. 
Țărănimea muncitoare, convingîn- 
du-se treptat de superioritatea agri
culturii colective, a înființat pînă a- 
cum 5.735 de gospodării colective și 
întovărășiri, precum și 2.765 asociații 
pentru culturile tehnice.

In continuare vorbitorul a subliniat 
succesele obținute în creșterea anima
lelor. La porcine șeptelul depășește pe 
cel prevăzut în planul cincinal.

In domeniul circulației mărfurilor, 
anul 1955 e primul an fără cartele, 
primul an de comerț desfășurat, iar 
aprovizionarea populației se desfă
șoară din ce în ce mai bine.

Uneie posturi de radio străine, care

Comitetului Central al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice 

și Consiliului de Miniștri al U.P.S.S.

Oamenii muncii din capitala Republicii Populare Romîne, participant! 
la adunarea festivă cu prilejul celei de a 38-a aniversări a Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie, trimit Comitetului Centrai al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice și Guvernului U.R.S.S. un fierbinte și fră
țesc salut.

Marea Revoluție Socialistă din Octombrie — înfăptuită de proletariatul 
din Rusia sub conducerea gloriosului Partid Comunist al Uniunii Sovie
tice, creat și educat de geniul lui Lenin — reprezintă o cotitură radicală 
in istoria omenirii. Prima revoluție victorioasă a proletariatului a însu
flețit și Însuflețește oamenii muncii din toate țările in lupta lor pentru 
lichidarea asupririi și exploatării, pentru libertate și independentă națio
nală, pentru pace și socialism.

Uriașele realizări ale popoarelor sovietice în cei 38 de ani de la Marea 
Revoluție Socialistă din Octombrie sînt expresia superiorității sistemului 
socialist fată de sistemul capitalist, a tăriei și invincibilității marii Uniuni 
Sovietice. Politica de pace și prietenie între popoare, dusă in mod consec
vent de Uniunea Sovietică din primul moment al existentei sale, se 
bucură de adeziunea și sprijinul maselor celor mai largi din lumea în
treagă. Popoarele văd in această politică expresia intereselor lor celor 
mai vitale, garanția apărării și menținerii păcii în lume.

Poporul romîn, condus de Partidul Muncitoresc Romîn, călăuzit în în
treaga sa activitate de nebiruita învățătură marxist-leninistă și de glori
oasa experiență a P.C.U.S., merge pe drumul deschis de Marea Revoluție 
Socialistă din Octombrie, obținînd succese de seamă. Lupta poporului 
nostru pentru construirea socialismului, pentru întărirea statului demo- 
crat-popuiar, pentru pace, prietenie și colaborare între popoare, este însu
flețită de strălucitele înfăptuiri ale popoarelor sovietice. Sub conducerea 
Partidului Muncitoresc Romîn, clasa muncitoare, avînd rolul conducător 
în frățeasca alianță cu țărănimea muncitoare, și toți oamenii muncii din 
orașe și sate, își sporesc necontenit eforturile pentru dezvoltarea indus
triei socialiste și în primul rind a industriei grele, asigurînd pe această 
bază dezvoltarea agriculturii și a celorlalte sectoare ale economiei, pre
cum și ridicarea necontenită a nivelului de trai al celor ce muncesc.

Oamenii muncii din Republica Populară Romînă contribuie activ la 
întărirea neîncetată a forței lagărului democrației și socialismului, care 
are în frunte puternica Uniune Sovietică — bastion invincibil al păcii.

Cu prilejul celei de a 38-a aniversări a victoriei Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie, poporul nostru își exprimă dragostea și recunoștința 
sa veșnică față de Uniunea Sovietică, eliberatoarea noastră, care ne-a 
deschis drumul spre o viată nouă și ne ajută în mod frățesc în opera de 
făurire a societății socialiste în patria noastră scumpă — Republica Popu
lară Romînă.

Sub înțeleaptă conducere a Partidului Muncitoresc Romîn, pe calea lu
minată de atotbiruitoarea învățătură a lui Marx-Eng.els-Lenin-Stalin, 
poporul nostru este hotărît să obțină noi victorii în construirea socialis
mului, în Supta pentru triumful cauzei păcii în lumea întreagă.

Trăiască a 38-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie!
Trăiască gloriosul Partid Comunist al Uniunii Sovietice și Comitetul 

său Central 1
Trăiască Guvernul Uniunii Sovietice!
Trăiască marea Uniune Sovietică— bastionul de neclintit al păcii și 

socialismului în întreaga lume I
Trăiască prietenia și colaborarea frățească dintre poporul romîn și 

marele popor sovietic 1

a-

încearcă să minimalizeze realiză
rile mari ale poporului nostru, afirmă 
în emisiunile lor mincinoase că în 
țara noastră există o mare lipsă de 
bunuri alimentare și de consum, că 
magazinele și piețele stau cu rafturile 
și mesele goale. Oricine se duce în ma
gazinele și piețele din orașele și sa
tele țării noastre se convinge cît de 
mincinoase și ridicole sînt aceste 
firmații. Este o vorbă a poporului 
nostru : „clinii latră, caravana trece". 
Intr-adevăr, schelălăiturile cățeilor de 
la aceste posturi de radio provoacă 
cel mult hohote de rîs. ,

In cursul planului cincinal, circula
ția mărfurilor a crescut an de an. Vo
lumul mărfurilor care circulă prin co
merțul socialist reprezintă astăzi pes
te 80% din total. S-a îmbunătățit cali
tatea unor mărfuri produse de indus
tria alimentară și ușoară. Rezervele 
de mărfuri și stocurile -pe rețea sînt 
mai mari față de sfîrșitul anu
lui trecut. Desigur, mai sînt o 
seamă de neajunsuri; comerțul 
socialist va trebui să-și sporească 
exigența față de industrie, iar 
industria trebuie să lupte hotărît pen
tru îmbunătățirea calității și sortimen
tului mărfurilor, 
pentru reducerea 
cheltuielilor de pro
ducție, deci pentru 
îmbunătățirea și 
ieftinirea mărfuri
lor.

Vînzările de 
mărfuri industriale 
în rețeaua sătească 
a cooperației de 
consum ating în 
1955 cifra de 7 
miliarde lei. A eres, 
cut și volumul 
mărfurilor achizi
ționate de coopera
ție de la producă
torii agricoli — a- 
ceastă parte a ac
tivității cooperației 
este însă rămasă în 
urmă față de ce
rințele economiei și 
față de posibilită
țile crescînde ale 
țărănimii 
toare de a 
mărfuri.

Partidul șl gu
vernul acordă o 
foarte mare aten
ție problemei con
struirii de locuințe 
pentru oamenii 
muncii. Anul acesta 
vor fi construite de 
către stat numai în 
București peste 
1.500 de aparta
mente, în afară de 
ce își construiesc 
oamenii muncii din 
fondurile proprii și 
cu credite de 
stat. Cu toate 
cestea, ritmul 
construire a 
cuințelor e sub 

munci- 
vinda

_ cerințele oamenilor 
muncii; industria de construcții n-a 
reușit încă să construiască locuințe 
de bună calitate într-un timp scurt.

E însă de remarcat, în legătură cu 
problema locuințelor, faptul că față 
de 1938 cînd up muncitor sau un 
funcționar dădea aproximativ 30—40 
la sută din salariul său pentru chirie, 
astăzi chiria reprezintă pînă la 5 la 
sută din salariu. In cursul primului 
cincinali au crescut mereu sumele alo
cate pentru învățămînt, cultură, sănă
tate, odihnă, sport. Acestea se adaugă

la salariul real al muncitorilor și 
funcționarilor care a crescut în ultimii 
5 ani cu peste 25%.

Veniturile țărănimii muncitoare au 
crescut și ele considerabil îndeosebi 
prin dezvoltarea vânzărilor către stat 
și a relațiilor contractuale cu orga
nizațiile economice ale statului.

Comerțul exterior a crescut în pro
porție de 190% față de 1950.

Toate acestea au dus la creșterea ve
nitului național al R.P.R. de 2 
ori față de 1938. Vorbitorul a analizat 
apoi schimbările importante din struc
tura venitului național, arătînd că dis
tribuirea și redistribuirea venitului na
țional se fac aproape în întregime 
conform intereselor poporului munci
tor ; partea provenită din sectorul so
cialist reprezintă peste 70% din veni
tul național, ceea ce exprimă în mod 
evident locul precumpănitor pe care 
l-a cucerit acest sector în economia 
națională; partea provenită din indus
trie reprezintă aproape jumătate din 
venitul național, crescînd relativ și ab
solut în raport cu partea provenită din 
agricultură, care a crescut și ea. 

tură și artă care se află în plină dez
voltare și care revalorifică întreaga 
moștenire culturală progresistă.

Poporul nostru se bucură de marile 
succese obținute în literatură și artă 
și urmărește cu atenție dezvoltarea a- 
cestora pe drumul realismului socia
list. Cerințele sale față de creatorii 
valorilor artistice sînt din ce în ce 
mai mari.

Ocolirea problemelor esențiale și 
actuale, tratarea lor obiectivist, apoli
tic, platitudinea și lipsa de exigență 
față de măiestria artistică sînt străine 
artei realist-socialiste și dăunează 
profund valorii creației artistice, 
micșorîndu-i rolul social, educativ. 
Succese adevărate, corespunzătoare 
exigențelor crescute ale poporului, pot 
obține numai acei scriitori și artiști în 
a căror conștiință și creație pătrunde 
profund spiritul de partid, care-și în
sușesc profund ideile partidului revo
luționar al clasei muncitoare.

Tovarăși,
Victoriile de însemnătate istorică ob

ținute de poporul nostru pe drumul re
voluției democrat-populare în plină 
desfășurare au fost posibile datorită 
faptului că în fruntea poporului se 

află clasa munci
toare, condusă de 
Partidul Muncito
resc Romîn.

Trăinicia succe
selor obținute și 
chezășia dobîndirii 
de noi realizări 
constă în faptul că 
partidul nostru se 
călăuzește după în
vățătura lui Marx- 
Engels-'Lenin -Sta

lin, după pilda și 
experiența gloriosu
lui P.C.U.S., care 
a apărat cu intran
sigență 
științei 
niniste, 
t-o și 
creator.

Partidul 
muncitoare este sin. 
gurul partid din is
toria Romîniei care 
și-a întemeiat și-și 
întemeiază politica 
sa pe cunoașterea 
și folosirea legi
lor obiective ale 
dezvoltării sociale 
în interesul poporu
lui muncitor, sin
gurul partid în sta
re să organizeze 
și să conducă cu 
succes masele în 
lupta pentru trans
formarea socialistă 
a societății, împo
triva forțelor soci
ale care se opun a- 
cestei transformări.

Sub conducerea 
partidului s-a fău
rit alianța 
muncitoare 
rănimea

Experiența țării noastre ca și a al- > toare, uriașă , forță socială 
tor țări democrat-populare arată că | izbutit 
construirea socialismului care, în esen
ță, merge pe același drum în toate ță
rile, are particularitățile sale în ceea 
ce privește formele, meiodele și ritmul 
transformărilor socialiste.

In elaborarea politicii sale econo
mice, al cărei scop este asigurarea vic
toriei socialismului în întreaga econo
mie, partidul pornește de la cunoaș
terea acțiunii legilor economice obiec; 
tive, de la studierea atentă a modului 
în care aceste legi acționează, luptă 
între ele și se influențează reciproc 
în fiecare etapă concretă a perioadei 
de trecere de la capitalism la socia
lism.

Inspirîndu-se din principiile noii po
litici economice elaborate de Lenin, 
politica economică a partidului nostru 
urmărește construirea socialismului 
prin industrializarea socialistă, trans
formarea socialistă a agriculturii, a- 
tragerea treptată a micii producții de 
mărfuri pe calea socialismului, folosi
rea pieței, a comerțului, a circulației 
banilor. Esența acestei politici este a- 
lianța politică și economică dintre 
clasa muncitoare și țărănimea munci
toare, sub conducerea clasei munci
toare, care sprijină masele țărănești în 
opera de construcție socialistă și în 
îngrădirea și eliminarea treptată a 
rămășițelor capitaliste.

In anii regimului democrat-popular 
s-au făcut mari pași înainte și în do. 
meniul dezvoltării învățămîntului, ști
inței, literaturii și artei. Comorile cul
turii sînt puse astăzi la îndemîna ce
lor mai largi mase populare.

Sarcinile dezvoltării economiei 
culturii țării noastre cer însă îmbună
tățirea treptată Și multilaterală a sis
temului nostru de ânvățămînt. O în
semnătate deosebită pentru îndrepta
rea tineretului școlar spre producție 
o are Hotărîrea C.C. al P.M'.R. și a 
Consiliului de Miniștri privitoare la 
învățămîntul profesional și tehnic, care 
dă acestui învățămînt un nou carac
ter, mai legat de practică.

Vorbind despre munca rodnică pe 
care o desfășoară oamenii de știință 
vîrstnici și tineri, tov. Miron 
Constantinescu a arătat că par
tidul și guvernul acordă o mare aten
ție și un puternic sprijin material și 
ideologic cercetărilor în toate dome
niile științei. Conform hotărîrii gu
vernului romîn, cu ajutorul U.R.S.S., se 
va crea în R.P.R. un centru pentru 
dezvoltarea cercetărilor atomice, do
tat cu un reactor atomic, un ciclotron 
și alte instalații. Însușirea și aplica
rea consecventă de către oamenii de 
știință a materialismului dialectic — 
singura concepție științifică despre 
lume — lupta neîncetată împotriva in
fluențelor concepției idealiste, sub 
toate formele ei fățișe sau ascunse, 
schimbul creator de păreri — sînt 
condiții neapărat necesare pentru în
florirea mai departe a științei și lega
rea sa cu practica.

Un factor activ de mare însemnă
tate în lupta partidului și a poporu
lui pentru făurirea vieții noi este lite
ratura și arta noastră, socialistă în 
conținut și națională în formă, litera-

puritatea 
marxist-le- 

a dezvolta- 
a aplicat-o

clasei

clasei 
cu ță- 
munci- 
care a

1 să alunge pe moșieri și 
capitaliști de la putere, să instaureze 
puterea populară, în frunte cu clasa 
muncitoare. Fabricile, minele, băncile 
au devenit proprietate a poporului; 
moșiile au fost împărțite țăranilor 
muncitori. Dintr-o semicolonie a capi
talului internațional, patria noastră a 
devenit un stat independent și suve
ran, o țară cu o economie în plină 
dezvoltare. Dintr-un popor lipsit de 
drepturi și exploatat, poporul nostru 
a devenit liber, stăpîn pe soarta sa, 
constructor al unei vieți noi, socia
liste.

Clasa muncitoare, clasă conducătoa
re, muncește cu avînt, dobîndind în în
trecerea socialistă noi și noi rezultate 
în cinstea zilei de 7 Noiembrie și în 
întîmpinarea celui de-al doilea Congres 
al partidului. Harnica și vrednica ță
rănime muncitoare, care dă țării tot 
mai multe produse agro-alimentare, 
își îndeplinește cu cinste obligațiile 
față de stat, obține noi succese pe 
frontul construcției socialiste.

Partidul și guvernul aplică cu prin
cipialitate politica națională marxist- 
leninistă. Minoritățile naționale se 
bucură de drepturi egale cu poporul 
romîn. In anii puterii populare s-au 
întărit legăturile fră'țești între oame
nii muncii romîni, maghiari, sîrbi, 
germani, evrei etc. Ei luptă cot la 
cot pentru construirea socialismului, 
pentru înflorirea patriei lor comune 
— Republica Populară Romînă.

Un sprijin puternic al partidului 
în orientarea economiei, în mobili
zarea și educarea comunistă a oame-

Și

Sărbătorirea

La lași
nostru).

ziua de 7 Noiembrie — 
de sărbătoare

nesfîrșite de oameni ai

IAȘI (de la corespondentul
— Iașii, oraș cu străvechi tradiții de 
luptă muncitorească, important centru 
de cultură al patriei noastre, a îmbră
cat — în ' 
vestminte

Coloane 
muncii s-au îndreptat către piața Re
publicii, pentru a participa la mitingul 
sărbătoririi celei de a 38-a aniversări a 
Marii Revoluții Socialiste din Octom
brie.

Printre cei care au venit să rapor
teze partidului succesele lor obținute 
în cinstea zilei de 7 Noiembrie și a 
Congresului partidului, se numără co
lectivele de muncă de la atelierele 
C.F.R. „Ilie Pintilie", atelierele C.F.R. 
Pașcani, fabrica de tricotaje „Moldo
va", întreprinderea chimico-farmaceu 
tică, l.M.S.-Roman și din alte 12 între
prinderi din regiunea Iași, care și-au 
îndeplinit cu mult înainte de termen 
sarcinile primului cincinal.

In piața Republicii se aflau de ase
menea numeroși colectiviști, întovără
șiți și țărani muncitori cu gospodării 
individuale din satele regiunii. Cu nes 
pusă bucurie oamenii muncii de pe o- 
goarele raionului Pașcani și Roman au 

nilor muncii sînt sindicatele, U.T.M. și 
celelalte organizații de masă.

Rolul conducător al partidului în 
uriașa operă de construcție a sta
tului, economiei și culturii socialiste 
este rezultatul unui proces istoric în 
care masele s-au convins, prin pro
pria experiență, că între vorbele și 
faptele partidului nostru nu există 
deosebire, că legea supremă în acti
vitatea partidului este slujirea cu 
credință a intereselor poporului. Ul
tima plenară a C.C. al P.M.R., prin 
măsurile înțelepte pe care le-a luat, 
a întărit rolul conducător al parti
dului, a ridicat nivelul activității de 
partid, conducerea de către partid 
a statului, a sindicatelor, a vieții 
obștești.

Prin întărirea partidului și creșterea 
rolului său conducător se consolidează 
și statul nostru deoarece „tăria statu
lui de democrație populară — arată 
tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej — stă 
în aceia că politica sa este determi
nată de partidul clasei muncitoare".

Aplicarea fermă a liniei partidului 
și a metodelor partinice de lucru în 
munca sfaturilor populare și a apa
ratului de stat este calea care duce 
la lichidarea manifestărilor de biro
cratism, la operativitate, la lărgirea 
legăturilor cu masele, la îmbunătăți
rea activității pe linie de stat.

întărirea statului nostru democrat- 
popular înseamnă creșterea contribu
ției sale active la consolidarea lagă
rului democrației și socialismului și 
prin aceasta la luipta pentru menți
nerea și apărarea păcii.

In deplină concordanță cu linia 
trasată de partid, exprimînd voința 
poporului, guvernul R.P.R. duce o po
litică externă de pace, de colaborare cu 
toate țările pe baza respectării reci
proce a independenței de stat și 
suveranității naționale. Romînia în
tărește necontenit relațiile sale prie
tenești cu marea Uniune Sovietică, 
cu China populară și celelalte state 
democrat-populare. Guvernul nostru 
intensifică legăturile comerciale și cul
turale cu toate țările și esie gata să 
ia măsurile cuvenite pentru a îmbu
nătăți și dezvolta aceste relații.

Este îndeobște cunoscut rolul ho- 
tărîtor al maselor în făurirea isto
riei. Acolo însă unde masele constru
iesc în mod conștient istoria, ca în 
țara noastră, roiul lor crește imens, 
iar creațiile lor capătă o trăinicie 
de granit. Adevărul acesta trebuie să 
fie înțeles chiar și de aceia care-și 
închipuie că istoria poate fi întoarsă 
îndărăt. Cursul istoriei este ireversi
bil I

Este un drept legitim al poporului 
romîn, care a participat la zdrobi
rea hitlerismului și contribuie activ la 
menținerea păcii în Europa, să-și o- 
cupe locul său în O.N.U.

In încheiere, subliniind că poporul 
romîn, strîns unit în jurul partidu
lui și guvernului, pășește înainte pe 
drumul luminos deschis de Marea Re
voluție Socialistă din Octombrie, tov. 
Mirori Constantinescu a spus: Cu a- 
dîncă recunoștință își îndreaptă po
porul nostru gîndurile către gloriosul 
P.C.U.S., către guvernul sovietic, că
tre milioanele de constructori ai co
munismului. Poporul romîn nu Va uita 
niciodată că și-a cucerit liber
tatea cu ajutorul U.R.S.S. Fiecare din 
noi simțim în viața de toate zilele 
roadele puternicului ajutor pe care ni-1 
dau din toată inima popoarele sovie
tice frățești. Oamenii muncii știu că 
dezvoltarea și întărirea continuă a 
prieteniei de nezdruncinat cu marea 
țară a socialismului este o chezășie a 
independenței noastre naționale, o che
zășie a mersului nostru înainte spre 
socialism.

In cei 38 de ani de existență a sta
tului sovietic, el și-a cucerit dragostea 
întregii omeniri progresiste. Măsurile 
U.R.S.S. în vederea slăbirii încordării 
internaționale au sporit și mai mult 
simpatia fierbinte a popoarelor pentru 
Uniunea Sovietică. Lumina aprinsă de 
marele Octombrie strălucește tot mai 
puternic în lume, dezvăluind cu o cla
ritate din ce în ce mai intensă dru
mul omenirii spre pace și progres.

Trăiască a 38-a aniversare a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie 1

Trăiască Partidul Comunist al 
U.R.S.S. și Comitetul său Central I

Trăiască U.R.S.S., bastionul ipăcii în 
lume I

Trăiască prietenia de nezdruncinat și 
colaborarea frățească între U.R.S.S. și 
R.P.R. I

Trăiască scumpa noastră patrie, pe 
care o voim tot mai înfloritoare, pu
ternică și cultă, Republica Populară 
Romînă I

(Cuvintarea tovarășului Miron Con
stantinescu a fost în repetate rînduri 
subliniată cu puternice aplauze de par
ticipant la adunarea festivă).

zilei de 7 Noiembrie 
în tară

raportat partidului frumoasele succese 
dobîndite în lupta pentru îndeplinirea 
planului însămînțărilor de toamnă.

La miting a vorbit tov. Dumitru 
Gheorghiuc, secretar al comitetului re
gional de partid.

La Bacău
nos-

participa la mitin- 
a celei de a 38-a 
Revoluții Socialis-

luat cuvîntul tov.

BACĂU (de la corespondentul 
tru). — In dimineața zilei de 7 Noiem
brie, mii de oameni ai muncii din ora
șul Bacău s-au strîns în fața sfatului 
popular, pentru a 
gul de sărbătorire 
aniversări a Marii 
te din Octombrie.

De la tribună a
Baltagiu Balaș, secretar al comitetu
lui regional de partid. Vorbitorul, după 
ce a relevat importanța Marii Revolu
ții Socialiste din Octombrie, a arătat 
printre altele că 21 de întreprinderi 
din regiune au întîmpinat ziua de 7 
Noiembrie, cu planul cincinal îndepli
nit.

Tot cu prilejul zilei de 7 Noiembrie, 
muncitorii gospodăriilor agricole de 
stat au raportat partidului îndeplinirea 
planului însămînțărilor de toamnă din 
acest an, iar colectiviștii realizarea lui 
in proporție de 92 la sută.

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 7 Noiembrie, în Piața 
Roșie din Moscova a avut loc tradi
ționala paradă militară cu prilejul ce
lei de a 38-a aniversări a Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie.

La orele zece dimineața urcă la tri
buna mausoleului lui Lenin și Stalin 
conducătorii Partidului Comunist și 
guvernului sovietic.

Cuvintarea lui G. K. Jukov
In numele și din însărcinarea gU; 

vernului sovietic și a Comitetului 
Central al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice vă salut și vă feli
cit cu prilejul celei de a 38-a aniver
sări a Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie 1

Oamenii muncii din patria noastră 
întîmpină această sărbătoare a întregu
lui popor cu noi succese în dezvoltarea 
economiei, științei și culturii socia
liste. Muncitorii, inginerii și tehnicie
nii din industria noastră, după ce au 
îndeplinit în patru ani și patru luni 
cel de al cincilea plan cincinal în 
ceea ce privește volumul producției 
industriale, sporesc producția peste 
plan. Traducînd în viață hotărîrile 
plenarei din iulie a Comitetului Cen
tral al Partidului, ei luptă cu perse
verență pentru accelerarea progresu
lui tehnic și îmbunătățirea organiză
rii producției, pentru ridicarea produc
tivității muncii.

Țărănimea colhoznică, lucrătorii de 
la stațiunile de mașini și tractoare 
și din sovhozuri nu-și precupețesc 
forțele și munca pentru a îndeplini 
înainte de termen măsurile trasate 
de partid și guvern în domeniul avîn- 
tului continuu al agriculturii.

Poporul nostru întîmpină cel de al 
20-lea Congres al Partidului Comu
nist al Uniunii Sovietice. Străduin- 
du-se să întîmpine în mod demn con
gresul, oamenii muncii de la orașe și 
sate desfășoară și mai larg întrecerea 
socialistă a întregului popor, își spo
resc succesele în toate ramurile con
strucției economice și culturale.

In domeniul politicii externe, gu
vernul sovietic, călăuzindu-se de prin
cipiile leniniste ale coexistenței paș
nice dintre state cu sisteme social-eco- 
nomice diferite, continuă să lupte ne
obosit și consecvent pentru cauza pă
cii în lumea întreagă.

Propunerile sovietice cu privire la 
reducerea generală a armamentelor și 
interzicerea armei atomice, reglemen
tarea problemei austriace, normaliza
rea și dezvoltarea relațiilor priete
nești între U.R.S.S. și Iugoslavi-a au 
contribuit ia crearea undi atmosfere 
prielnice pentru conferința de la Ge
neva a șefilor guvernelor celor patru 
puteri.

Manifestarea la -această conferință a 
bunăvoinței și dorinței de a regle
menta pe cale pașnică problemele ne
rezolvate au dus la o oarecare slă
bire a încordării internaționale, lucru 
primit cu mare satisfacție de poporul 
sovietic și popoarele iubitoare de 
pace din toate țările.

Reducerea efectivului forțelor noas
tre armate, efectuată de Uniunea So
vietică, lichidarea bazei militare din 
regiunea Porkkala-Udd, activitatea in
tensă depusă de guvernul sovietic 
pentru dezvoltarea de relații priete
nești cu celelalte țări — toate acestea 
sînt o mărturie că statul nostru năzu
iește să întărească colaborarea paș
nică și încrederea reciprocă dintre 
toate statele nu prin vorbe ci prin 
fapte.

Acest țel nobil îl urmăresc propu
nerile guvernului sovietic cu privire 
la asigurarea securității colective în 
Europa și reglementarea problemei 
germane pe o bază pașnică și demo
cratică.

Recepția de Ia Ambasada Uniunii Sovietica 
din București

In seara zilei de 7 noiembrie, amba
sadorul extraordinar și plenipotențiar 
al Uniunii Sovietice la București, A. 
A. Epișev, a oferit în clădirea Amba
sadei o recepție cu prilejul celei de a 
38-a aniversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie.

La recepție au participat tovarășii : 
Gh. Gheorghiu-Dej,. dr. Petru Groza, 
Chivu Stoica, I. Chișinevschi, Gh. A- 
postol, Al. Moghioroș, general de 
armată Emil Bodnăraș, Miron 
Constantinescu, C. Pîrvulescu, P. 
Borilă, N. Ceaușesc.u, D. Coliu, ge
neral colonel Al. Drăghici, S. Bughici, 
D. Petrescu, Al. - Bîrlădeanu, aoad. 
prof. C. I. Parhon, acad. prof. Tr. 
Săvulescu, acad. M. Sadoveanu, J. Fa- 
zekaș, M. Dalea, Constanța Crăciun, 
L. Răutu. general colonel L. Sălăjan, 
Sorin Toma, Liuba Chișinevschi, Șt. 
Voitec, Ghizela Vass, M. Mujic, Gh. 
Vasilichi, M. Roșianu, general locote
nent Gh. Pintilie, Alexa Augustin, Ion 
Pas, Emil Popa, C. Mateescu, Vasile 
Vaida, acad. I Murgulescu, Gr. Preo
teasa, A. Bunaciu, M. Popescu, Al. 
Sencovici, M. Florescu, Ml Suder, D. 
Simulescu, C. Popescu, Ion Dumitru, 
Gh. D. Safer, A.. Vlădoiu, I. Mineu, O. 
Berlogea, Gh. Cioară, Gherasim Popa, 
Gh. Diaconescu, Manea Mănescu, N. 
Bădescu. academicieni, Eroi ai Mun
cii Socialiste, artiști ai poporului, ma
eștri și artiști emeriți, scriitori, zia
riști.

La recepție au participat ambasado
rii extraordinari și plenipotențiari ai: 
R.P.D. Coreene — Den Em, R.D. Ger
mane — W. Eggerath, R.P. Ungare —

Ștafeta „Prieteniei Romîno-Sovietice“ 
a fost predată solilor tineretului sovietic

Ieri ultimii purtători ai ștafetei 
„Prieteniei Romîno-Sovietice" au pre
dat la Ungheni mesajul tineretului și 
sportivilor din Republica Populară 
Romînă, solilor tineretului sovietic.

Maeștrii sportului Dinu Cristea, 
Constantin Dumitrescu și Sfportivii 
fruntași Ion Bădici, Aurelia Popescu 
și Hortensia Tudor au alcătuit ulti
mul schimb al ștafetei.

Mesajul de prietenie al tinerilor și 
sportivilor romîni a fost citit, cu oca

Parada este primită de Gheorghi 
Jukov, mareșal al Uniunii Sovietice, 
ministrul Apărării al U.R.S.S.

împreună cu comandantul parăzii, 
Kirill Moskalenko, mareșal al Uniunii 
Sovietice, el trece în revistă trupele 
aliniate în piață și pe străzile. înveci
nate. Felicitînd pe participants la pa
radă cu prilejul sărbătorii, mareșalul 
Jukov urcă la tribuna mausoleului și 
rostește o cuvîntare.

întărind cauza păcii, poporul so
vietic nu uită că în unele țări ca
pitaliste există forțe reacționare care 
tind, nu spre slăbirea, ci spre inten
sificarea încordării internaționale, 
încearcă să submineze cauza păcii. 
Interesele securității patriei noastre 
și ale colaborării pașnice a tuturor 
popoarelor cer oamenilor sovietici să 
manifeste o vigilență permanentă și 
o grijă tot mai mare pentru întărirea 
continuă a statului sovietic și a ca
pacității sale de apărare.

Poporul sovietic poate fi sigur că 
efectivul forțelor noastre armate își 
va ridica și pe viitor cu perseverență 
capacitatea sa de 1-uptă, își va însuși 
tehnica modernă de luptă, va apăra 
cu nădejde interesele de stat ale 
patriei noastre socialiste și munca 
pașnică a oamenilor sovietici.

Tovarăși 1 Statul sovietic intră în 
cel de ai 39-lea an al existenței sale 
în plină înflorire a forțelor sale crea
toare. Alianța leninistă dintre munci
tori și țărani, prietenia dintre po
poarele -patriei noastre muliinaționa.e 
n-au fost nicicînd atît de trainice ca 
în prezent. Se întărește colaborarea 
frățească a poporului sovietic _ cu 
marele popor chinez, cu toate țările 
puternicului lagăr socialist.

Sub conducerea încercată a Parti
dului Comunist, sub steagul lui 
Marx-Engels-Lenin-Ștalin, popoarele 
marii Uniuni Sovietice pășesc cu în
credere înainte pe calea construirii 
comunismului în țara noastră.

Trăiască eroicul popor sovietic și 
vitezele sale forțe armate 1

Trăiască guvernul nostru sovietic !
Trăiască Partidul Comunist al 

Uniunii Sovietice 1
Ura I

★
Ultimele cuvinte ale cuvîntării ma

reșalului Jukov sînt întrerupte de pu
ternice urale. Răsună salvele de arti
lerie ale bateriilor din Kremlin. Fan
fara execută Imnul de stat al Uniunii 
Sovietice.

Fanfara anunță începerea parăzii. 
Prin fața mausoleului și a tribunelor 
din Kremlin trec în pas de paradă e- 
levi ai Academiilor militare. Tribunele 
aplaudă batalioanele de ofițeri — floa
rea și mîndria forțelor armate ale po
porului sovietic. Trec în pas cadențat 
elevii marinari de la școala maritimă 
militară superioară de geniu, trec 
grănicerii care păzesc cu vigilență 
frontierele țării sovietice. Cei prezenți 
în tribune întîmpină cu căldură pe cei 
■mai tineri iparticipanți la paradă — e- 
levii școlii „Suvorov" și elevii școlii 
de marină „Nahimov" din Leningrad.

O deosebită impresie^ produce asu
pra invitaților la paradă trecerea uni
tăților motorizate de infanterie și de 
parașutiști, marșul artileriei. Artileria 
antiaeriană este urmată de tunuri 
antitanc, tunuri cu reacție de diferite 
calibre. Cu un zgomot puternic stră
bat Piața Roșie tractoare cu șenile 
ducînd în urma lor tunuri automate, 
artileria cu bătaie lungă.

La paradă, ia parte și aviația. Ca 
un fulger au trecut de-asupra pieții 
avioane cu reacție.

Parada militară din Piața Roșie a 
arătat în mod grăitor că forțele ar
mate sovietice încununate de gloria 
victoriilor stau de strajă păcii și secu
rității marii țări a Sovietelor.

L. Pataki, R.P. Bulgaria —■ S. Pavlov, 
R. Cehoslovace — J. Sedivy, R.P.F. 
Iugoslavia — N. Vujanovici, R.P. Al
bania — M. Lako. R.P. Chineze — Ke 
Bo-nian, R.P .Polone — J. Izydorczyk, 
miniștrii plenipotențiari și trimiși ex
traordinari ai : Franței — Pierre 
Francfort, Marii Britanii — Dermot 
Francis Mac Dermot, Italiei — Fran
cesco Lo Faro, însărcinați cu afaceri 
ai : Belgiei — Joseph de Bruyn, Isra
elului — Zev Argaman, Elveției — 
Andre Parodi, însărcinați cu afaceri 
ad-interim ai : Turciei — Saffet U. 
Bettin, Danemarcei — A.C.K. Wright, 
Argentinei — Jose Medoro Dellino, 
Egiptului — Salah Saber, Finlandei 
— Matti Pyyko, S.U.A. — H. B. Wells, 
și alți membri ai corpului diplomatic.

A participat acad. M. B. Mitin, re
dactor șef al ziarului „Pentru pace 
trainică, pentru democrație populară 1".

In cinstea oaspeților a fost prezen
tat un program artistic la care și-au 
dat concursul artiștii sovietici: violo
nistul Igor Oistrach laureat al Fes
tivalului Mondial al Tineretului și Stu
denților de la Budapesta și al Con
cursului internațional de vioară „H. 
Wieniawski" din Poznan — R. P. Po
lonă, soprana Goar Gasparian, artistă 
a poporului din R.S.S. Armeană și 
pianistul Iakob Zak, laureat al Con
cursurilor unionale și internaționale 
de pian, solist al Filarmonicii din Mos. 
cova.

Recepția a decurs într-o atmosferă 
de cordialitate și prietenie.

(Agerpres)

zia mitingului care a avut Ioc pe 
peronul gării Ungheni, de Ion Bădici. 
La miting erau prezenți reprezentanți 
ai guvernului R.S.S. Moldovenești, 
conducători ai Comitetului pentru cul
tură Fizică al R.S.S. Moldovenești, 
ziariști și numeroși sportivi.

A luat cuvîntul tov. I. Vaida, vice
președinte al C.C.F.S. A răspuns din 
partea C.C. al P.C. al R.S.S. Moldo
venești, tov P. Crangă.

(Agerpres)
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Oamenii muncii din Capitală au sărbătorit Operei de Stat din Viena

cu însuflețire ziua de 7 Noiembrie
Luni dimineața a avut loc pe stadi

onul Republicii mitingul oamenilor 
muncii din Capitală consacrat marii 
sărbători a întregii omeniri progre
siste, aniversarea Marelui Octombrie.

Cu mult timp înainte de începerea 
mitingului, zeci de mii de oameni au 
umplut tribunele și terenul marelui 
stadion. Au venit la miting muncitori 
fruntași în producție, tehnicieni, ingi
neri și funcționari din marile între
prinderi și instituții ale Capitalei care, 
în întîmpinarea zilei de 7 Noiembrie 
și a Congresului partidului, au obținut 
succese de seamă în întrecerea socia
listă pentru îndeplinirea înainte de 
termen a planului cincinal. Participă 
la miting numeroși intelectuali a că
ror activitate este închinată dezvoltă
rii continue a științei și culturii din 
pa’ria noastră.

Flutură steaguri roșii și tricolore. 
Oamenii muncii poartă portretele lui 
Marx, Engels, Lenin, Stalin, ale con
ducătorilor Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice și Guvernului So
vietic, ale conducătorilor partidului și 
guvernului nostru, ale conducătorilor

partidelor comuniste și muncitorești.
In fața tribunei oficiale, pe un uriaș 

panou roșu, sînt înscrise cuvintele : 
„Proletari din toate țările, uniți-vă 1 
Trăiască cea de a 38-a aniversare a 
Marii Revoluții Socialiste din Octom
brie 1" Pe numeroase pancarte sînt 
înscrise cuvinte de salut în cinstea 
marii sărbători a oamenilor muncii, a 
prieteniei veșnice între poporul romîn 
și popoarele Uniunii Sovietice.

Din rîndurile manifestanților izbuc
nesc puternic lozinci care chiamă la 
unitatea celor ce muncesc din întrea
ga lume, la luptă activă pentru pace, 
prietenie și colaborare internațională. 
Pe stadion domnește o vie însuflețire.

Ora 10. Intîmpinați cu puternice a. 
plauze, în tribuna centrală iau ioc to
varășii : Gh. Gheorghiu-Dej. dr Petru 
Groza, Chivu Stoica, A. A. Epișev, 
ambasadorul U.R.S.S. la București, I. 
Chișinevschi, acad. M. B. Mitin, re
dactorul șef al ziarului „Pentru pace 
trainică, pentru democrație populară!", 
Gh. Apostol, Al. Moghioroș, general 
de armată Emil Bodnăraș, Miron Con- 
stantinescu, C. Pîrvulescu, P. Borilă,

N. Ceaușescu, D. Coliu, general co
lonel Al. Drăghici, S. Bughici, D. Pe
trescu, Al. Bîrlădeanu, acad, prof C. 
I. Parhon, acad. prof. Traian Săvu- 
lescu, J. Fazekaș, Constanța Crăciun, 
L. Răutu, general colonel L. Sălăjan, 
Sorin Toma. Șt. Voitec, general loco
tenent Gh. Pintilie, Liuba Chișinevschi, 
Th. Iordăchescu, Fl. Dănălache, prof, 
ing. St. Bălan, Cornel Fulger, V. Em. 
Galan, scriitor, Ion Dragomir, munci
tor fruntaș la uzinele „Mao Țze-dun‘‘.

In tribuna rezervată corpului diplo
matic au luat loc : ambasadorii extra
ordinari și plenipotențiari ai R. P. D. 
Coreene — Den Em, R. D. Germane 
— W. Eggerath, R. P. Ungare — L. 
Pataki, R. P. Bulgaria — S. Pavlov, 
R. Cehoslovace — J. Sedivy, R. P. F. 
Iugoslavia — N. Vujanovici, R. P. 
Albania — M. Lako, R. P. Chineze — 
Ke Bo-nian, R. P. Polone — J. Izy- 
dorczyk ; A. Parodi, însărcinatul cu 
afaceri al Elveției, J. Medoro Delfino, 
însărcinat cu afaceri ad-interim al Ar
gentinei, Salah Saber,_însărcinat 
afaceri ad-interim al 
Pyyko, însărcinat cu

cu
Egiptului, Matti 
afaceri ad-inte-

rim al Finlandei, H. B. Wells, însăr
cinat cu afaceri ad-interim al Statelor 
Unite ale Americii și alți membri ai 
corpului diplomatic.

Se intonează Imnurile de Stat ale 
Republicii Populare Romîne și Uniu
nii Sovietice.

Un grup de pionieri urcă în tribună 
și oferă flori conducătorilor partidu
lui și guvernului.

Mitingul este deschis de tov. Florian 
Dănălache, prim secretar al Comitetu
lui orășenesc București al P.M.R.

A luat apoi cuvîntul tov. Gh. Apos
tol, membru în Biroul Politic al C.C. 
al P.MR, președintele Consiliului 
Central al Sindicatelor din R.P.R.

A luat apoi cuvîntul A. A. Epișev, 
ambasadorul Uniunii Sovietice la 
București.

A vorbit apoi Ion Dragomir, frun
taș în întrecerea socialistă la uzinele 
„Mao Țze-dun“ din Capitală.

Mitingul a luat sfîrșit. Pe stadionul 
„Republicii" răsună acordurile solem
ne ale Internaționalei.

(Agerpres)

Cuvîntarea tovarășului Gh. Apostol
Tovarăși șl tovarășe,

Popoarele'țărilor, lagărului socialist. 
Îiroletariatuil din toate țările capita- 
iste și coloniale. întreaga omenire 

progresistă sărbătoresc astăzi cea de-a 
38-a aniversare a celui mai măreț eve
niment din istoria omenirii — Marea 
Revoluție Socialistă din Octombrie.

In numele și din însărcinarea C.C. 
al P.M.R. și a guvernului R.P.R. vă 
transmit un călduros salut și vă felicit 
cu prilejul acestei mărețe zile.

Cu 38 de ani în urmă clasa munci
toare din Rusia. în strînsă alianță cu 
țărănimea muncitoare și sub conduce
rea gloriosului partid comunist creat 
de marele Lenin, a doborît puterea 
capitaliștilor și moșierilor și a instau
rat pe a șasea parte a globului pămîn- 
tesc puterea muncitorilor și țăranilor. 
Marea Revoluție Socialistă din Octom
brie a însemnat o cotitură radicală în 
istoria omenirii, cotitura de la lumea 
veche capitalistă la lumea nouă socia
listă.

Poporul sovietic, după ce, prin efor
turi nemaiîntîlnite, a lichidat urmările 
dezastruoase ale războiului hitlerist 
pustiitor, obține victorii de însemnă
tate istorică în construirea comunis
mului. Cel de-al cincilea plan cincinal 
a fost îndeplinit în ceea ce privește 
volumul global al producției indus
triale Ia 1 mai 1955, aidică în 4 ani și 
4 luni.

Mărețele succese obținute de poporul

sovietic în toate domeniile construc
ției comuniste umplu de mîndrie și de 
bucurie inimile tuturor celor ce mun
cesc din lumea întreagă, ele dovedesc 
superioritatea categorică a economiei 
socialiste față de economia capitalistă.

Tovarăși ș: tovarășe,
Pe calea deschisă de Marele Octom

brie pășesc astăzi, alături de Uniunea 
Sovietică, China populară și celelalte 
țări de democrație populară. Priete
nia de nezdruncinat și colaborarea 
frățească unesc toate țările puterni
cului lagăr al socialismului.

In scumpa noastră patrie, poporul 
romîn și minoritățile naționale, sub 
conducerea Partidului Muncitoresc 
Romîn, au obținut succese importante 
în lupta pentru construirea socialis
mului.

Partidul cheamă muncitorii, Ingine
rii și tehnicienii să intensifice lupta 
pentru creșterea productivității mun
cii, reducerea prețului de cost, să fo
losească cu grijă și cît mai deplin uti
lajele și suprafețele de producție 
existente, să îmbunătățească calitatea 
produselor.

Partidul și guvernul cheamă țăra
nii muncitori cu gospodării indivi
duale, membrii gospodăriilor colecti
ve și ai întovărășirilor agricole, lu
crătorii din G.A.S, și S.M.T. să lupte 
neobosit pentru creșterea producției a- 
gricole, să-și îndeplinească la timp și 
integral îndatoririle către stat.

O sarcină de mare însemnătate a

partidului nostru este munca susținu
tă pentru transformarea socialistă a 
agriculturii. Organizațiile de partid, 
organele de stat și organizațiile de 
masă sînt chemate să intensifice mun
ca politică și organizatorică în rîn- 
durile țărănimii muncitoare pentru ca 
— pe baza liberului consimțămînt — 
să se formeze noi întovărășiri și gos
podării colective, cale sigură spre o 
viată îmbelșugată și fericită a țărăni
mii muncitoare.

Partidul nostru consideră ca o da
torie sfîntă întărirea mai departe a 
alianței dintre clasa muncitoare și ță
rănimea muncitoare, alianță care con
stituie temelia de granit a regimului 
democrat-popular, chezășia construirii 
victorioase a socialismului.

Partidul și guvernul cheamă oame
nii de știință, ai culturii și artei să 
lupte pentru dezvoltarea și perfecțio
narea tehnicii și a tehnologiei, pen
tru introducerea în procesul de pro
ducție a realizărilor științei, pentru un 
înalt nivel ideologic al literaturii și 
artei, pentru răspîndirea largă a cul
turii în mase.

Sarcinile mari care stau în fața po
porului romîn și a minorităților na
ționale oer întărirea continuă a sta
tului democrat-popular, instrumentul 
principal al construirii socialismului. 
Partidul și guvernul cheamă lucrăto
rii din ministere și instituții să îm
bunătățească activitatea aparatului 
nostru de stat, să stîrpească birocra
tismul, să lupte pentru întărirea dis-

ciplinel de stat șl respectarea strictă 
a legalității populare.

Să muncim și mai departe pentru 
consolidarea colaborării frățești între 
poporul romîn și minoritățile naționa
le, luptînd cu hotărîre împotriva ori
căror manifestări de naționalism și 
șovinism, pentru educarea oamenilor 
muncii în spiritul ideologiei frăției în
tre popoare și al dragostei nemărgi
nite față de scumpa noastră patrie, 
Republica Populară Romînă I

Desfășurînd cu entuziasm o vastă 
operă de progres economic, cultural 
și social, poporul nostru este profund 
atașat cauzei păcii și își dă întreaga 
sa contribuție la dezvoltarea relațiilor 
dintre state, la asigurarea unei păci 
durabile. Poporul romîn urmărește cu 
deosebit interes desfășurarea lucrări
lor conferinței de la Geneva de la care 
așteaptă să facă noi pași pe calea în
făptuirii unei păci trainice și colabo
rării între toate statele.

La cea de a 38-a aniversare a Ma
rii Revoluții Socialiste din Octombrie, 
poporul nostru își manifestă cu pu
tere sentimentele sale de dragoste și 
recunoștință față de marele popor so
vietic, care, sub conducerea gloriosu
lui său partid comunist, a deschis în
tregii omeniri calea spre o viață li
beră, pașnică și fericită. întregul nos
tru popor salută călduros popoarele 
marii Uniuni Sovietice, dorindu-.le din 
toată inima noi succese în marea o- 
peră de construire a comunismului în 
U.R.S.S. și a apărării 
întreagă.

păcii în lumea

Cuvîntarea tovarășului A. A. Epișev
Dragi tovarăși șl prieteni.

In zțua celei de-a 38-a aniversări a 
Marii Revoluții Socialiste din Octom
brie. permiteți-mi să vă transmit 
dumneavoastră, și prin dumneavoastră, 
tuturor oamenilor muncii din Republi
ca Populară Romînă un salut frățesc, 
cordial și cele mai bune urări în opera 
nobilă de construire a societății socia
liste în țara voastră.

Revoluția din Octombrie a ridicat 
stindardul păcii și a arătat popoarelor 
calea ieșirii din război. Primul 
decret al Puterii Sovietice a fost De
cretul asupra păcii. De atunci lupta 
pentru pace a devenit esența întregii 
politici externe a statului nostru so
cialist.

In zilele noastre, lupta consecventă 
?i neabătută pentru pace o desfășoară 
întregul lagăr de 900 de milioane, al 
țărilor democrației și socialismului, cu 
sprijinul activ al unor cercuri din ce 
în ce mai largi din toate țările lumii. 
Lupta consecventă și dîrză a forțelor 
păcii în frunte cu marile popoare ale 
Uniunii Sovietice și R. P. Chineze a 
dus în ultima vreme la anumite rezul
tate pozitive.

Conferința de la Geneva a șefilor de 
guverne a celor patru puteri a contri
buit la întărirea încrederii în relațiile 
dintre state, la slăbirea încordării în 
situația internațională, la întărirea 
ideii coexistentei pașnice a statelor cu 
diferite orînduiri economico-sociaje.

Măsurile concrete afle Uniunii Sovie
tice și țărilor de democrație populară 
cunoscute întregii lumi care au urmat 
conferinței de la Geneva, constituie un 
exemplu elocvent al dezvoltării rodni

ce a „spiritului Genevei", spiritul co
laborării între state în interesul păcii.

Totuși, trebuie spus că tendința spre 
destindetea mai departe a încordării 
internaționale nu a devenit, din pă
cate. pînă astăzi, generală. Declara
țiile fățișe ale unei serii de personalități 
din anumite țări demonstrează că, anu
mite cercuri ~ ale acestor state n-au 
renunțat încă la iluzii dăunătoare și 
continuă să considere că este cu pu
tință atingerea scopurilor pe care și 
le-au propus cu ajutorul politicii „de 
pe poziții de forță", deși toată lumea 
știe de mult că această politică a su
ferit un eșec.

Popoarele lumii întregi cer ca la 
conferința miniștrilor de Externe ai 
celor patru puteri care are loc acum la 
Geneva toți participant» să manifeste 
hotărîrea necesară de a găsi soluții 
reciproc acceptabile, care să corespun
dă intereselor slăbirii încordării inter
naționale, întăririi cauzei păcii și secu
rității popoarelor.

Propunerile concrete ale delegației 
sovietice la această conferință confir
mă încăodată politica de pace pe care 
o promovează U.R.S.S. și au drept 
scop asigurarea securității generale în 
Europa, reglementarea problemei ger
mane și dezvoltarea contactelor dintre 
Est și Vest în interesul popoarelor din 
toate țările.

Urmînd calea deschisă de Marele 
Octombrie, în cei 11 ani care s-au 
scurs de la eliberarea sa, poporul ro
mîn a dobîndit mari succese în dez
voltarea industriei și agriculturii, în 
construcția culturală, în opera de ri
dicare a bunei stări materiale și în 
întărirea statului democrat-popular, li
ber și independent.

Sub conducerea încercatei lor avan-

gărzi — Partidul Muncitoresc Romîn 
— și a guvernului lor, oamenii mun
cii din Romînia merg hotărît înainte 
pe drumul progresului și înfloririi, 
construind cu succes bazele socialis
mului în țara lor.

Astăzi, sărbătorind împreună cu 
dumneavoastră a 38-a aniversare a 
Marii Revoluții Socialiste din Octom
brie. subliniind în această zi prietenia 
romîno-sovietică, care se întărește me
reu, aș vrea să amintesc cuvintele to
varășului Hrușciov, rostite de el la 22 
august a. c. la București: „Oamenii 
muncii din Romînia pot fi siguri că po
porul sovietic a fost, este și va fi un

nădejde al po- 
acorda un aju-

prieten credincios, de 
porului romîn și îi va . .
tor și sprijin multilateral în lupta pen
tru construirea socialismului, pentru 
întărirea continuă a statului democrat- 
popular".

întărirea continuă a prieteniei fră
țești și a colaborării reciproce între ță
rile noastre, între toate țările lagăru
lui democratic va contribui la înainta
rea noastră pe drumul construirii unei 
vieți noi, fericite și libere. Prietenia 
aceasta se cimentează sub steagul in
ternaționalismului proletar, steagul 
luptei pentru pace, progres și ferici
rea tuturor oamenilor.

• Ministrul Afacerilor Externe al 
Marii Britanii, MacMillan, a avut o 
întrevedere cu primul ministru Eden, 
căruia i-a expus desfășurarea de 
pină acum a conferinței de la Gene
va a miniștrilor Afacerilor Externe ai 
celor patru puteri. Agențiile ameri
cane de presă relatează că in cadrul 
acestei întrevederi au fost de aseme
nea discutate probleme privind evo
luția situației internaționale. (Ager- 
pres)

• La 
nezia o 
Această 
două săptămlni în Indonezia, pentru a 
vizita instalațiile militare ale arma
tei indoneziene. (Associated Press')

© Ministrul de Externe al Israelu
lui, Moshe Sharett, a prezentat un ra
port în fața comisiei pentru afacerile 
externe și pentru apărare a parlamen
tului israelian. in legătură cu rezul
tatele întrevederilor pe care le-a avut 
recent la Geneva cu miniștrii Aface
rilor Externe ai celor patru puteri. 
Primul ministru al Israelului a vorbit 
de asemenea, despre situația politică 
din Orientul Apropiat și Mijlociu. In 
curind, Moshe Sharett va face o că
lătorie în Statele Unite. (France 
Presse)

• In urma întrevederilor care au 
avut loc la 5 noiembrie la Celle Saint- 
Cloud, în apropierea Parisului, între 
ministrul francez al Afacerilor Exter
ne, Pinay, și sultanul Marocului. Ben 
7 ussof, a fost dat publicității un co
municat expunind în linii generale 
acordul la care s-a ajuns pentru reve
nirea pe tron a sultanului Ben Yus
sef (care fusese înlăturat printr-o lo
vitură de stat de către autoritățile 
franceze în 1953). In comunicat se 
subliniază că în Maroc se va consti
tui un guvern reprezentativ, care va 
acționa pentru stabilirea unul regim 
democratic in țară. De asemenea, gu
vernul marocan va duce tratative cu 
guvernul francez in vederea stabilirii 
unui statut menit să înlesnească Ma
rocului să devină independent, men- 
ținindu-și legăturile cu Franța in ca
drul Uniunii Franceze. (Agerpres)

• Presa irakiană anunță că ia 7 
noiembrie au fost arestate la Bagdad 
șapte persoane acuzate de „activitate 
ilegală". Printre cel arestați se află 
și fastul deputat Mosul Qassim El 
Mufti. (Agerpres)

• Ziarele din Atena aii publicat un 
comunicat al Arhiepiscopiei bisericii 
ortodoxe grecești, in care se arată că 
in timpul pogromurilor antigrecești 
de la Istanbul din 6 septembrie a.c. 
au fost distruse sau incendiate 75% 
din numărul bisericilor ortodoxe gre
cești. (Agerpres )

9 După cum relatează ziarele din 
Manilla, in Filipine au avut loc o se
rie de tulburări în legătură cu ziua 
de 8 noiembrie cînd vor avea loc a- 
legeri. Toate forțele polițienești, re- 
prezentlnd peste 6.000 de oameni, in
clusiv forțele armate trimise să întă
rească in mod provizoriu forțele po
lițienești, au fost puse sub comanda 
comisiei de alegeri. Aceste trupe au 
misiunea să „mențină ordinea'' in tim
pul alegerilor. (China Nouă)

9 La 20 noiembrie va avea loc la 
Bagdad o întrunire a consiliului mi
nisterial al țărilor membre ale pactu
lui de la Bagdad: Anglia, Turcia, 
Pakistan, Iran și Irak. După cum au 
anunțat cercurile oficiale irakiene, 
Marea Britanie, care este unul din 
sprijinitorii principali ai pactului de 
la Bagdad va fi reprezentată de că
tre ministrul de stat de pe lingă For- 
reign Office, Anthony Nutting. (Asso
ciated Press)

8 noiembrie va sosi în Indo- 
misiune militară egipteană, 
misiune va rămîne timp de

Șîmbătă, într-un cad/u sărbăto
resc, Opera de Stat din Viena 
și-a redeschis porțile.

De la 25 mai 1869, — data primu
lui spectacol cu nepieritorul „Don 
Juan" al lui Mozart, — Opera dn 
Viena a fost martora multor eve
nimente muzicale de 
cinta ei au răsunat 
chestrei conduse de 
ner, Gustav Mahler, 
uss, Furtwăngler, 
și alți compozitori și dirijori iluș
tri; aici au putut fi ascultați mari 
cîntăreți de renume mondial, prin
tre care și cunoscutul cîntăreț de 
operă romîn Traian Grozăvescu. A- 
cest lăcaș al artei, îndrăgit de iu
bitorii de muzică din lumea în
treagă, a prezentat multe opere, 
chiar atunci cînd aveau de întîm- 
pinat opoziția spiritelor retrogra
de. Cum a fost, de pildă, cu 
deiio“ de Beethoven, operă cu 
și-a deschis din nou porțile, 
bătă seara.

Ultimele zile ale războiului 
însemnat și ultimele zile ale 
chii clădiri a Operei de Stat 
Viena. In urma unui bombarda
ment, o bună parte a construcției a 
ars. Dar activitatea colectivului 
tistic a fost deîndată reluată, 
sprijinul autorităților sovietice 
ocupație.

Apoi a început reconstrucția.
Noua clădire a Operei — o mîn- 

drie a poporului austriac — are 
forma unui T cu baza pe artera 
Ring-Opern-Strasse. Aici e și in
trarea principală. De o parte și de 
alta a fațadei principale se află 
două mari fîntîni arteziene. Fieca
re fîntînă este formată dintr-o co
rolă de piatră, din centrul căreia

Corespondentă din Viena
se ridică trei sfatul cu gesturi 
semnificînd bucuria, contemplația 
și durerea.

Ornamentația Operei este reali
zată în general, .pe teme mitolo
gice. Cortina, mai bine zis una din 

. cortine, reprezintă pe Orîeu ieș’nd 
cu Euridice din Infern. La parter, 
una din săli este împodobită cu o 
frescă ce reprezintă scene din o- 
percle lui Mozart: „Nunta lui Fi
garo", „Don Juan", „Flautul fer
mecat". Sala de spectacol este do
minată de tre: culori : roșul, albul 
și auriul. Fotoliile sînt roșii pe
reții sînt albi și ornamentela aurii. 
Sala are trei rînduri de loji, 
rang de balcon 
na este aproape 
cît și parterul.

Sîmbătă, cînd 
de stat al inaugurării, pe scenă se 
afla întregul personal artistic, 
tehnic și administrativ al Operei. 
O cheie grea, aurită, a fost predată 
simbolic directorului Operei, dr. 
Karl Bohm, de reprezentanții gu
vernului.

La redeschiderea festivă a Ope
rei vieneze au participat persona
lități de renume mondial din nu
meroase țări: compozitorul sovie
tic D. Șostakovici și directorul 
Teatrului Mare de Operă din 
Moscova, Mihail Ciuladkin, A. 
Toscanini, Bruno Walter, L. Sto- 
covski, cîntăreața Lotte Lehmann, 
directorul operei „Covent Garden" 
din Londra și alții.

Premiera a fost retransțnisă de 
radiodifuziunile din 14 țări euro
pene. Ea a fost, de asemenea, te
levizată în Austria, Franța, Elve
ția. Belgia, Olanda și Anglia.

RADU VASILIU
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Tratativele dintre secretarul de

seamă; în in- 
arordurile or- 
Richard Wag- 
Richard Stra- 

Bruno Walter.

și galeria, 
tot atît de

a avut loc

„Fi- 
care 
sim-

au 
ve- 
din

ar- 
cu 
de

Dulles și președintele Tito
BELGRAD 7 (Agenpres). — După 

cum transmite agenția Tanjug. pe in
sula Brioni au avut loc la 6 noiembrie 
tratative între președintele R.P.F. 
Iugoslavia, Tito, și secretarul de stat 
al S.U.A., Dulles.

In comunicatul dat publicității în 
seara zillei de 6 noiembrie cu privire 
la încheierea acestor tratative, se sub
liniază că s-a realizat un acord într-o 
serie de probleme, și mai ales în pro
blema posibilității și necesității de a 
se continua eforturile în scopul îm
bunătățirii relațiilor internaționale și 
lărgirii colaborării prietenești dintre 
cele două țări.

In comunicat se arată în continuare 
că tratativele au confirmat din nou 
utilitatea contactelor personale pentru 
clarificarea părerilor reciproce și pen
tru sprijinirea cauzei păcii și colabo
rării internaționale în spiritul Cartei 
O-N.U. Comunicatul amintește de ase
menea că a avut loc un schimb de 
păreri asupra situației internaționale 
și în problemele care interesează cele 
două țări și că, la conferința sa de 
presă, secretarul de stat Dulles a tra
tat problemele discutate.

★
BELGRAD 7 (Agetpres). — După 

cuim anunță din Brioni coresponden
tul agenției Tanjug, la 6 noiembrie, 
după tratativele cu președintele Tito, 
secretarul de stat Dulles a declarat 
la o conferință de presă că în timpul 
tratativelor au fost examinate cele mai 
importante probleme internaționale 
curente. Printre altele, principala te
mă a tratativelor au fost informațiile 
pe care dl. Dulles le-a prezentat pre-

i—~Față de stăruința opiniei publice • • • c
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Cuvîntul fruntașului 
în întrecerea socialistă Ion Dragomir
Tovarăși,
A intrat în tradiția noastră, a oa

menilor muncii din R.P.R., să întîm- 
pinăm în fiecare an aniversarea Ma
rii Revoluții Socialiste din Octombrie 
cu noi succese pe frontul construcției 
socialiste. Cu acest prilej ne manifes
tăm încă odată dragostea și recunoș
tința față de Uniunea Sovietică.

Conduși de Partidul Muncitoresc 
Romîn, sub steagul Marelui Octom
brie, oamenii muncii din țara noas
tră au obținut cucerirea lor cea mal 
de preț ■ regimul democrat-popular 
la temelia căruia stă alianța clasei 
muncitoare cu țărănimea muncitoare, 
sub conducerea clasei muncitoare. 
Așa cum ne învață partidul, noi, 
muncitorii, luptăm zi de zi pentru în
tărirea acestei alianțe care cheză- 
șuiește construirea socialismului în 
patria noastră.

Politica partidului și a guvernului 
nostru corespunde intereselor și năzu
ințelor celor mai scumpe ale poporu
lui muncitor. De aceea poporul nos
tru luptă cu însuflețire pentru a o în
făptui.

Realizările poporului nostru nu ar 
fi fost posibile fără ajutorul frățesc, 
dezinteresat pe care l-am primit și-l

primim 
Uniuni

Marile noastre 
cucerite în focul 
ne sînt scumpe 
Noi, muncitorii, 
mănui să pună, 
problema reîntoarcerii regimului bur- 
ghezo-moșieresc, urît de oamenii mun
cii. Poporul nostru, împreună cu ce
lelalte popoare ale lagărului socialist, 
va ști să dea răspunsul cuvenit ori
căror încercări de a i se impune o altă 
soartă decît cea pe care și-a ales-o.

Noi, muncitorii, inginerii, tehnicie
nii și funcționarii uzinelor „Mao Țze- 
dun“, ne angajăm să adăugăm noi 
succese la cele obținute în întîmpina
rea celei de-a 38-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie. 
Muncind mai bine, desfășurînd tot 
mai larg steagul întrecerii socialiste, 
să întîmpinăm cu cinste cel de al doi
lea. Congres al partidului nostru iu
bit I Noi ne angajăm ca la 23 decem
brie 1955 să lucrăm în contul zilei de 
10 aprilie 1956, primul an al celui 
de al doilea cincinal al Republicii 
noastre, să realizăm 60 autobuze și să 
dăm scumpei noastre patrii acumulări 
peste plan în valoare de 1.214.000 lei.

mereu din partea marii 
Sovietice.

drepturi șl libertăți 
luptei revoluționare 

ca lumina ochilor, 
nu vom îngădui ni- 

măcar în discuție,

Faptul că ziua de 7 Noiem
brie a prelungit cu o zi 
n weekend-ul' obișnuit, că cei

fl patru miniștri au părăsit in acest 
A timp Geneva (trei din ei luind cu 
<4 acest prilej contact cu guvernele 
A lor) face pe unii comentatori să (J> considere că vineri s-a încheiat
fl „partea întiia" a conferinței. In 
fl realitate, împărțirea este numai
0 mecanică: mîine miniștrii vor con
ți tinua să discute punctul 1 al ordi- 
fl nei de zi, in timp ce experții vor 
fl continua să-șl pregătească propu-
(? nerile in problemele punctului 3.
fl Este totuși util ca in timpul unei 
fl asemenea conferințe să se facă din 
fl cînd in cînd un tur de orizont a- 
fl supra lucrărilor — și actuala pau- 
fl zăde trei zile este pentru aceasta
fl un bun prilej.
\ Recapitulind, trebuie să amintim 
\ că discutarea punctului 1 a fost 
\ marcată pină acum de următoarele 
\ momente:

— înaintarea de către U.R.S.S., 
fl pentru luarea lui in discuție de că- 

tre miniștrii de Externe, potrivit 
n directivelor șefilor de guverne, a 
h proiectului de tratat general euro- 
n pean pentru securitatea colectivă ; 
q înaintarea de către puterile occi-n dentale a memorandumului lor
J) nr. 1, privitor la re unificarea Ger- 
4 maniei (ca membră a uniunii vest- 
4 europene și a organizației atlanti- 
ă ce) și la ,,garanțiile" 
) „compenseze" 
h vori dintr-o
l) care.
? — in urma
/ către puterile
7 lui sovietic de tratat general eu- 
7 ropean, U.R.S.S. a propus un nou 
? proiect de tratat pentru securitate 
r colectivă, cu o participare mai res- 
\ trlnsă (cele patru puteri, statele 
\ participante la uniunea vest-euro- 
\ peană și la Tratatul de la Varșo- 
x via — inclusiv cele două state 
x germane) și menit să funcționeze 
x atita vreme cit nu se va putea in- 
/\ făptui tratatul general european ; 
\ in plus U.R.S.S. se declară de a- 
a cord cu planul Eden de crearea în- 
a tre Est și Vest a unei zone de re
fl ducere și controlare în comun a e- 
fl fectivelor militare și a armamente- 
fl lor)

Prin telefon de la trimisul nostru special

menite să 
primejdiilg ce ar iz- 

asemenea reunifi-

rezistentei opuse de 
occidentale proiectu-

— venind In întîmpinarea dorin
ței afirmată de puterile occidenta
le, de a se lua măsuri în vederea 
reunificării Germaniei, delegația 
sovietică înaintează propunerea de 
a se crea „Consiliul pe întreaga 
Germanie ", alcătuit din membri ai 
celor două parlamente germane ; in 
același timp delegația sovietică 
propune invitarea reprezentanților 
celor două state germane să par
ticipe la discutarea de către con
ferință a acestor probleme;

— delegațiile occidentale resping 
ideea participării reprezentanților 
poporului german la conferință; 
ele înaintează o propunere privi
toare la ținerea de „alegeri libere" 
in întreaga Germanie.

După cum se vede, cea de a 
doua propunere a U.R.S.S. cu pri
vire la încheierea unui tratat pen
tru securitatea colectivă in Europa 
a rămas pînă acum fără răspuns. 
Dar nici anticipările pesimiștilor de 
profesie — care prevedeau respin
gerea ,,de plano" a tuturor propu
nerilor sovietice — n-au căpătat 
pină acum confirmarea prin fapte. 
Și este limpede că pașii făcuți de 
către delegația sovietică in sensul 
propunerilor occidentale ușurează 
considerabil o înțelegere.

Că opinia publică dorește o ase
menea înțelegere, aceasta se 
vede in atenția cu care ea 

urmărește lucrările conferinței și 
care determină unele luări de ati
tudine in presă și altminteri. Ast
fel în „New York Herald Tribune" 
a apărut recent un articol al lui 
Walter Lippmann, intitulat „Apu
sul imobil", despre politica celor 
patru puteri in raport cu conferin
ța de la Geneva.

,,In aceste împrejurări (adică du
pă conferința de la Geneva a șefi
lor de guverne — N.N.) Uniunea 
Sovietică a arătat, începînd de 
astă vară, o mai mare capacitate 
de manevră, pentru a lichida pasi- 

. vul și pentru noi inițiative. Cele 
patru guverne occidentale — de la 
Bonn, Paris, Londra și Washing
ton —• pe de altă parte au rămas

inghețate șl imobile In poziția lor 
anterioară Genevei. Moscova acțio
nează, In timp ce guvernele occi
dentale reacționează — și reacțio
nează in principal nu prin acțiuni 
proprii, ci văicărindu-se".

Trăgînd concluzii privitoare la 
politica externă a Statelor Unite, 
comentatorul spune: „Aici (adică 
in S.U.A. — N.N.) președintele 
domnește, dar nu guvernează și in 
afară de aceasta noi sintem in 
fața alegerilor. Dl. Dulles se 
bucură de încrederea președintelui. 
El insă nu poate avea autoritatea 
președintelui, care este un atribut 
ce nu poate fi transferat. El nu 
poate, prin urmare, să inițieze o 
nouă politică, cu certitudinea că 
va avea sprijinul țării. Lucrul cel 
mai sigur — și s-ar putea adăo- 
ga, inevitabil — este de a merge 
înainte și de a continua să spună 
ceea ce a spus președintele îna
inte de a se îmbolnăvi".

„Astfel — continuă Lippmann — 
cel mai puternic membru din coa
liția apuseană — (adică S.U.A. — 
N.N.), este imobilizat într-o mare 
măsură. Tabloul nu este frumos și 
nu mai un fals reporter l-ar putea 
înfrumuseța. Politica reală a occi
dentului, pentru momentul de față 
este de a se continua să se toceas
că inițiativele sovietice și de a se 
clștiga timp pentru a evita să ne 
fie forțată mina pînă ce guvernele 
se vor simți iarăși destul de puter
nice spre a putea gîndi 
elastic și a acționa ferm"'

Apropiatele alegeri din 
slnt pomenite de altfel și 
comentarii sau corespondența

in mod

S.U.A. 
în alte 

. țe, ca 
un factor de natură să influențe
ze in mod favorabil desfășurarea 
actualelor convorbiri de la 
neva.

Corespondentul permanent 
ziarului francez „FIGARO" 
Washington, de pildă, scrie 
titlul 
nu rupă convorbirea cu 
„Este limpede de pe acum pentru 
specialiștii care asigură perma
nența la Departamentul de stat,

Ge-

al 
la 

sub 
„Washingtonul a hotărît să 

Estul" :

In lipsa d-lui Dulles și a âdjuncțl- \
lor lui, că conferința nu trebuie și \
nu poate să se soldeze cu un eșec... \

■ Trebuie, înainte de toate, să se \
păstreze întreaga actualitate a \
„miracolului" săvlrșit de președin- \
tele Eisenhower în cursul inter- \
venției lui personale la ultima \
conferință la nivelul cel mai \
înalt... In Statele Unite se des- x
chide un an electoral și politica \
de pace inaugurată de republicani x
trebuie să rămină intactă. Or, pre- x
ședințele încă nu a reluat condu- fl
cerea efectivă a guvernului și a fl
diplomației americane. Dl. Dulles x
este prin urmare obligat să acțio- fl
neze în așa fel, Incit să poată spu- X
ne la întoarcere că „miracolul" fl
continuă să existe, că nu a fost fl
întunecat și că realizări concrete fl
vor putea fi obținute intr-un vii- fl
tor, pe care nimeni aici nu se gră- fl
bește să-l precizeze. fl

Pentru aceste motive a insistat fl 
secretarul de stat la Geneva asu- fl 
pra punctelor de apropiere între fl 
Est și Vest și nu a subliniat di- fl 
vergențele". fl

semenea aprecieri se găsesc () 
și în multe alte ziare. Co- <4 
atentatorii fac în general ur- 61 

mătorul raționament: politica de 
destindere, mai cu seamă confe- () 
rința de astă vară a șefilor guver- X 
nelor celor patru puteri, care a \ 
constituit o expresie concretă a \
acestei politici, au adus partidu- \
lui republican al președintelui Ei- \ 
senhower o simțitoare creștere de \
prestigiu — este normal deci ca \
republicanii să vrea să păstreze \
acest avantaj. Fie că acest rațio- x
moment este la baza explicațiilor x
pe care comentatorii respectivi le x
dau optimismului manifestat de x
dl. Dulles, fie că raționamentul a- x
lamentează pronosticuri mai puțin x
întunecate ca deobicei, fapt este x
că el pornește de la o premiză x
reală curentul de opinie publică fl
care, m Statele Unite, ca și pre- fl
tutindeni in lume, stăruie pentru fl
o înțelegere între marile puteri fl
în problemele de enormă insem- fl
nătate 'înscrise pe ordinea de z; a fl 
conferinței. fl

FLORICA ȘELMARU l

Geneva, 7 Noiembrie fl

puteri

! )
I

J
stat

cu desfă-
Geneva șl

ședintelul Tito în legătură 
șurarea conferinței de la 
în special în problemele securității eu
ropene și Germania.

Dulles a adăugat că a dorit 6ă cu
noască părerea președintelui Tito asu
pra posibilității de rezolvare a acestor 
probleme.

S-a discutat de asemenea situația 
în Orientul Apropiat, ținînd seama 
mai ales de faptul că președintele 
Tito, pregătindu-se să facă o călătorie 
în Egipt, va putea cu acest prilej să 
comunice premierului egiptean Nasser 
părerea lor comună

Dulles a declarat în continuare că 
s-a discutat de asemenea situația din 
țările Europei răsăritene și problema 

adăugind 
de vedere 
dreptul la 
fel de a- 
și dreptul 

problemele

independentei acestor țări, 
că s-a ajuns la un punct 
comun că aceste țări au 
independentă fără nici un 
mestec din afară, precum 
de a-și rezolva ele însele 
care le privesc.

Semnarea Pianului de muncă 
pe anul 1958, pentru aplicarea 

Acordului de colaborare 
culturală dintre Republica 

Populară Romînă și Republica 
Cehoslovacă

Intre 2 și 5 noiembrie a.c., au avut 
loc la București. lucrările Comisiei 
mixte romîno-cehoslovace, în vederea 
elaborării Planului de muncă pe anul 
1956, pentru aplicarea Acordului din
tre Republica Populară Romînă și Re
publica Cehoslovacă.

Planul de muncă a fost semnat din 
partea romînă de dr. Iosif Bogdan, 
vicepreședinte al Institutului Romîn 
pentru Relațiile Culturale cu Străină
tatea, președintele subcomisiei romîne, 
iar din partea cehoslovacă, de Bedrich 
Horac. locțiitor al ministrului Cultu
rii al Republicii Cehoslovace, președin
tele subcomisiei cehoslovace.

—O—

Știri sportive
La bazinul acoperit Floreasca a 
sfîrșit duminică întîlnlrea interna-, luat

j țională de natație dintre echipele re- 
j prezentative ale R.P.R. și R. Cehoslo-
> vace.
j Scorul general al întîlnirii de înot 
j este de 188—161 în favoarea echipei 
) R. Cehoslovace.
, Jocurile de polo pe apă disputate 
, duminică au fost cîștigate de echipele 
. R.P.R. la seniori cu 7—3 iar la juniori 
J cu 8—2.
; • Prima ediție a campionatelor In-
> ternaționale de atletism ale R.P. Bul- 
; garia a luat sfîrșit duminică 6 noiem- 
; brie. Echipa de ștafetă 4 x 400 m a 
i R.P.R. a ocupat locul întîi cu timpul 
) de 3’16”. In campionatele de la Sofia 
i atleții romîni au cucerit trei titluri în 
i probele masculine și un titlu la femi- 
i nin prin Iolanda Balaș.
1 ® Jocurile de fotbal disputate dumi-
1 nică în cadrul campionatului categoriei '
1 A de fotbal au luat sfîrșit cu următoa- ■ 

rele rezultate: Dinamo București— ' 
C.C.A. 2—1; Progresul București—Lo
comotiva Tg. Mureș 2—0; Avîntul Re
ghin—Știința Cluj 0—2; Flacăra Plo- 
ești—Știința Timișoara 4—0; Flamura 
Roșie Arad—Minerul Petroșani 2—2; 
Locomotiva Timișoara—Dinamo Or. 
Stalin 1—1.

© In seara zilei de 6 noiembrie s-au 
încheiat la Belgrad campionatele inter
naționale de tenis de masă ale R.P.F. 
Iugoslavia. Reprezentanta noastră An
gelica Rozeanu a ieșit învingătoare în 
proba de simplu învingînd în finală 
pe Eva Koczian (R. P. Ungară) cu 
3—1. In finala probei masculine repre
zentantul nostru M. Gantner a fost în
trecut de maghiarul Szepeși cu 3—2.

® Duminică dimineața s-a desfășu
rat ultima etapă a cursei cicliste 
„Cupa 7 Noiembrie". Victoria a reve
nit lui I. Constantinescu (C.C-A.) 
care a parcurs 150 km. în 4h 25’47”. 
După cele șase etape victoria a reve
nit ciclistului I. Vasile (C.C.A.) la 
individual iar pe echipe în frunte s-a 

I situat C.C.A. urmată de Dinamo
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